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Máramarossziget

Gyermektábor
Ismét lesz gyermektábor a Hol ló -

sy Házban augusztus 8-12. kö zött. Dél -
előtt mag yar nép tánc, dél után kéz mű -
ves foglal kozások lesznek. (9-16 ó -
ra kö zött lesz a napi pro g ram.) A
gyermekek ebédet is kap nak majd.
Részvételi díj 55 lej. Je lentkezni Za -
horánszki Brigit tá nál lehet a 0751-
138318-as te le fon számon.

Tom bola
A Pro Ge nius Egyesület tom bo la je -

gye ket bo csá tott ki Agri co la Lí dia (1914-
 1994) egyik fest mé nyé nek ki sorso lásá -
ra. Az 1965- ben ké szült, 95x75 cen ti -
mé te res o laj fest mény fel becsült értéke 5000
lej. Tom bo la je gyek 10 le jes áron kap -
hatók a Bá nya vidé ki Új Szó szer kesz tő -
sé gé ben, a Te leki Mag yar Ház ban, a má -
ra ma ros szi geti RMDSz- szék ház ban.

Az akciót már hónapokkal ez előtt el -
in dítottuk, ed dig azon ban az 500-ból csu -
pán 270 jegy ta lált gaz dá ra. A sor solásra
csak ak kor ke rül het sor, ha vala mennyi
jegy el kelt. A be folyt összeget a Bá nya -
vi déki Új Szó fel halmozódott ál lama -
dós sága tör lesz tésére for dít juk.

Az 500 jegyből egy nyerő.
A ki megnyeri, viheti a szer kesz tő -
ség tu lajdonában lévő fest ményt.

Bányavirág  születik a Főtér Fesztivál 2011-en
A Főtér Fesztivál 2011. szervező csa pata

„BÁ NYAVIRÁG SZÜLETIK”

címmel tehetség ku ta tó vetélkedőt, Ki mit tud?-ot rendez
az alsó ta go zaton tanuló (I-IV. osztályos) diákok szá má ra
(a kik az idei, 2010-2011-es tan évben voltak I-IV. osz tá lyos 
tanulók). 

Szeretettel várjuk, biztatjuk a lelkes egyéni vagy cso -
portos jelentkezőket, és a vélhetően nagysikerű pro duk -
ció kat az alábbi kategóriákban: népdal, nép tánc, mod ern
tánc, könnyűze ne-é nek, hang szer, bű vészkedés, egyéb. A
szer vezők kérik a tanítónők se gítségét, a gye rekek irá nyí -
tását. A vetélkedőn nem  csak nagybányai gyerekek ve het -
nek részt, ha nem a környező vagy távolabbi tele pü lé sek -
ről is jelent kez hetnek. A produk ciók nyelve kötelezően
magyar kell le gyen. A bemutatott produkció időtar ta ma

nem ha ladhatja meg az 5 percet!
Jelentkezni 2011. július 30-ig lehet, de ajánlott az idei

tanév végéig, az a lábbi címen:

foterfesztival@nagybanya.ro,

vagy telefonon Balogh Csaba tanár úrnál: 0743- 910535.
 (FF2011)

Ismét elszállít tat -
ják a tilosban par -
koló járműveket
Hosszú, majdnem féléves kiha -

gyás után a nagybányai önkor -
mányzat ismét elszállíttatja a ti -
losban leparkolt, forgalmat aka -
dá lyozó járműveket.

Az ezzel megbízott cég januárban
hagyott fel tevékenységével, miután
vezetői nem tudtak egyezségre jutni a 
rendőrséggel. Azt nehezményezték, 
hogy nincs megfelelő számú, külön er -
re a tevékenységre utcára vezérelhető 
rendőr, így munkájuk nem elég haté -
kony, hiszen csak a rendőrök által meg -
büntetett gépkocsitulajdonosok jár mű -
vét szállíthatják el. Ezzel szemben a
rendőrség képviselői azt hozták fel,
hogy a járművek elszállításával meg -
bízott cég munkatársai késve vo nul -
tak ki a helyszínre. Az önkormányzat
illetékeseinek a közbenjárására volt
szükség ahhoz, hogy a helyzet rende -
ződjön. 

Nem árt tudni, hogy a tilosban par -
koló gépkocsikat a Vasile Lucaciu ut -
cai telephelyre szállítják, ahonnan tu -
laj donosaik csak a büntetés és a kü lön -
féle illetékek kifizetése után vált hat -
ják ki azokat. A szabálysértésért 60,
az elszállításért 116, míg egy napi tá -
rolásért 11 lejt kell kifizetniük a pórul 
járt szabálytalankodóknak. (tami)

Volt egyszer egy érettségi
A mag yar tannyelvű líceumok végzősei az

átlagosnál jobban szerepeltek
Akárcsak országos szinten, a most érettségizettek döntő több sé -

ge Máramaros megyében sem remekelt. A vizsgázók kevesebb mint
fele, egészen pontosan 46,41 százaléka mondhatja el magáról, hogy
sikeresen vette az akadályt. 2010-ben még a megméretkezők 73%- a
érettségizett le.

Megyei viszonylatban pozitív és ne -
gatív példákat egyaránt fel lehet hozni.
Csak a két végletet említjük meg. A má -
ramarosszigeti Bogdan Vodă Kol légi -
um száz százalékos sikert könyvelhe tett
el, míg a felsővisói iskolacsoportnál –
írd és mondd - nulla százalék volt a si -
keresen vizsgázók aránya. Ugyan ak kor
két nagybányai és egy magyarláposi
diák ért el tízes átlagot.

A mag yar tannyelvű líceumok di ák -
jai az átlagosnál jobban teljesítettek. A
nagybányai Németh László Líceum e -
se tében 62,96, míg a máramarosszigeti 

Leöwey Klára Gimnázium tanulói kö -
ré ben 55 százalékos volt a sikeresen vizs -
gázók aránya. (Nem hagyhatjuk szó nél -
kül azt a tényt sem, hogy a Hargita me -
gyei diákok román nyelv és iro da lom -
ból magasabb jegyeket értek el, mint a
fővárosiak.)

Mindezt nem ártana figyelembe ven -
niük azoknak a mag yar szülőknek, a kik
azért iratják gyermekeiket román tan -
nyelvű oktatási intézményekbe, hogy
úgy mond csemetéik jobban érvé nye sül -
jenek. Ezek szerint valahol mégiscsak
hiba csúszott az elméletbe. (tamási)

Négy pénztárat
számolnak fel

A villanyáram-szolgáltató vál -
lalat négy pénztárat számol fel
Máramaros megyében.

Július 12-étől a felsőbányai, 15-é -
től a kapnikbányai, augusztus else jé -
től pedig a szinérváraljai és a sülel -
medi pénztárakat szüntetik meg.

A vállalat illetékesei ily módon sze -
retnék csökkenteni a munkapontok
fenn tartásával és az ott begyűlt pénz
biztonságos elszállításával kapcso la -
tos kiadásokat. Újabban ugyanis a fo -
gyasztók más módon is kiegyenlít he -
tik számláikat. Így például az érintett
településeken banki befizetések útján 
is eljuttatható a pénz a szolgáltató szám -
lájára. Ez a fogyasztók számára is e -
lőnyös, hiszen kötetlenebbül, egysze -
rűbben és lényegesen gyorsabban fi -
zet hetik be a havonta kiszámlázott ösz -
szegeket.

A vállalat illetékesei azt nyilat koz -
ták, hogy elbocsátásokra nem kell szá -
mítani, a felszabaduló munkaerőt u -
gyan is átirányítják a többi pénz tá rak hoz.

Elbocsátások
A tervezett átszervezések miatt, 

Máramaros megyében közel negy -
ven  vasutas maradt munka nélkül 
július elsejétől.

Legtöbben az áruszállítási rész leg -
ről távoztak. A nagybányai és a visói
állomástól 9-9 alkama zot tat bocsá tot -
tak el. A Román Vasúti Részvény tár -
sa ság alkalmazottai közül 5 mára ma -
rosszigeti, 3 nagybányai, míg a sze -
mélyszállítási részlegről 5 nagybá nyai
és 3 máramarosszigeti vasutas vált
munkanélkülivé.  

Ugyanakkor a nagybányai tömeg -
közlekedési vállalat is - megne vezé -
séhez hűen - tömeges elbocsátásokat
tervez a közeljövőben. Akár az alkal -
mazottak (folytatás a 2. oldalon)

Véget ért a Teleki Mag yar Ház idei Kézmíves Indián Tábora, az első
ren dezvény, amelyet az intézmény regisztrált Tehetségpontként szer -
vez he tett. A Ház június végén lett tagja a tehetséges fiatalokat figyelő, 

gondozó és támogató Kárpát-medencei intézményhálózatnak.
Részletes beszámoló a 7. oldalon olvasható. (Dávid Lajos fotója)
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A W&D Housetechnic
 - Riasztótechnika

- Video megfigyelőrendszerek
- Automatizálások

- Kommunikációs rendszerek
Tel.: 0744823354, 0740543604

e-mail:
wd_housetechnics@ya hoo.com
www.alarme-automatizari.ro

Ha jogod van a mag yar állampolgárságra, jelentkezz!

Hamarosan
Nagybányán!

Tel.: 0752.956.301
Web: www.exoticgreen.ro
Mail: info@exoticgreen.ro

Látogasson el a

LILI ÜZLETBE
(Traian sugárút 31. szám, a Penny Mar ket mellett)

KIZÁRÓLAG MAGYARORSZÁGI
MINŐSÉGI TERMÉKEK

Szezonáru olcsón kapható!
Felnőtt- és gyerekpólók, fittnessnadrágok,

szoknyák, kozmetikumok, mosó- és tisztítószerek
nagy választékban, előnyös árakon.

* Térjen be üzletünkbe, nem bánja meg!

Színe és fonákja

Bányai nagy fal
Bő két évtizeddel a rendszerváltás után még mindig ott tartunk, hogy sző -

nyeg alá söpörjük a számunkra nem tetsző, kellemetlen, netán lelkiis mere tün -
ket bántó dolgokat. Ahelyett, hogy falakat rombolnánk, falakat építünk. A ber -
lini falat lebontották ugyan, de úgy néz ki, anyagából egyre több kisebb falat
építenek szerte Európában.

Történt ugyanis, hogy Nagybánya újonnan megválasztott polgármestere a 
fejébe vette, hogy két méter magas falat építtet a Horea utcai, nem túl jóhírű, 
többségében romák által lakott szociális tömbházak köré, úgymond az ott la -
kók, illetve az arrafelé közlekedők biztonsága érdekében. A kerítés vagy fal, ki 
minek nevezi, alapját már le is fektették.

Ily módon a tényleges megoldások helyett még csak ideiglenes megoldá sok -
nak sem nevezhető tudathasadásos állapotokat hozunk létre. Jól beidegződött 
szokásunkhoz hűen továbbra is azon vagyunk, hogy a tünetet kezeljük, nem a
betegséget. 

Vajon csődöt mondtak a sokat hangoztatott, és még többet pénzelt integ rá -
ciós törekvések? (Mert a falépítés, ugye, a legnagyobb jóindulattal sem jelent
integrációt.) Talán nem is baj, hiszen tapasztalhatjuk, mi történik a szomszé -
dos Magyarországon. Ott az integrációval még jobban, még hangsú lyosab ban, 
és még alantasabb módon jöttek elő az ellentétek, a roma közösséggel kap cso -
latos gondok (lásd: az egyre markánsabban felszínre törő gyűlöletet, a leszá -
mo lásokat stb.).

A musztángokat sem lehet megszelidíteni, vagy ha mégis sikerül, akkor már
nem musztángokról, hanem saját egyéniségüktől, fajtajellemzőiktől meg fosz -
tott, betört lovakról beszélhetünk csak. A musztángokról legfeljebb gondos -
kod ni lehet, és cserébe talán a közösség hasznára sikerül állítani őket. Ha son -
lóképpen egy kultúrát sem lehet erőszakkal beleolvasztani egy másik, több -
ségi kultúrába. Igaz, a történelem folyamán akadtak olyanok, akik megpró -
bál ták ezt. Sőt, még ennél is drasztikusabb módszerekhez folyamodva szeret -
ték volna falon belül tudni (értsd: lehúzni a történelem süllyesztőjében) mind -
azokat, akik nem úgy gondolkodtak, éltek, mint a többség. Erről csak annyit:
ők, és eszméik már rég nem léteznek, de romák még mindig vannak.

Ugyanakkor nem is ítélkezhetünk e nép felett. Ha történetesen mi szület -
tünk volna bele abba a közegbe, amelyben ők kénytelenek élni, vajon miként
vélekednénk a világról, miként viszonyulnánk a polgármesterhez hasonló fal -
építőkről? Még a nemrég tapasztalatszerzés céljából nagysomkúti roma csa -
lá dokhoz költözött norvég önkénteseknek sincs joguk ítélkezni, legfeljebb vé -
le ményt mondhatnak arról, hogy miként lehetne javítani a közösség élet vite -
lén és életkörülményein, miként lehetne a romákat - évszázados értékeik meg -
őrzése és géneikbe kódolt szabadságvágyuk tiszteletben tartása mellett - a tá -
gabb értelemben vett közösség szolgálatába állítani.

Ne képzeljük magunkat isteneknek, ne akarjuk a romákat saját képünkre
for málni! (tamási)

Elbocsátások
(folytatás az első oldalról) egynegyede 
is utcára kerülhet, ha a vállalatnak si -
ke rül életbeültetnie a járműpark fiata lí -
tását célzó terveit. Ez gyakorlatilag azt
jelenti, hogy amint beszerzik a 20 új
au tóbuszt, és roncstelepre küldik a már 
kivénhedt járműveket, mintegy 100 al -
kalmazott kereshet magának másik állást.

 Témához kapcsolódó hír az is,
hogy az országos szintű átszervezések
eredményeképpen több postaki ren delt -
séget is összevonnak, illetve a nagyobb 
települések postahivatalaihoz csa tol nak
Máramaros megyében.

Eddig három ilyen postaki rendelt ség
megszüntetéséről tettek említést nyi lat -
kozataikban a Román Posta képvi se lői.
Eszerint az ilobahandali (Handalu Il -
bei), a dombháti (Dealu Mare) és az al -
sóvárcai (Oarţa de Jos) kiren deltsé ge -
ket számolják fel a közeljövőben. Így az
ilobahandaliak Ilobára (Ilba), a domb -
há tiak Bábára (Baba), míg az alsóvár -
caiak Felsővárcára (Oarţa de Sus) lesz -
nek kénytelenek menni, ha postáz ni va -
lójuk lesz, vagy küldeményük érkezik.
Az érintett települések lakói nem fo -
gadták túl nagy lelkesedéssel a hírt, mi
több, volt ahol nyilvánosan, töb bé-ke -
vésbé szervezetten fejezték ki elége det -
lenségüket.

Korábban felröppent a hír, hogy el -
bocsátások is lesznek, ezt azonban cá -
folták az illetékesek, mondván, hogy min -
den alkalmazottat meg szeretnének tar -
tani, legfeljebb napi 8 óra helyett csak
6 órát foglalkoztatják majd őket. Ért -
he tő azonban, hogy ez nem igazán nyug -

tatta meg az alkalmazottakat, annál is
inkább, mivel a posta vezetői azt is ter -
vezik, hogy valamennyi megmaradó
pos tahivatal tevékenységét hatéko nyab -
bá teszik.

Máramaros megyében jelenleg 670
alkalmazottja van a postának. (tami)

A Kolozsvári Televízió mag yar
nyelvű adásában tegnap dél után

egy Apahegyről szóló ri port filmet 
sugároztak. Az adás ismétlését
ma délelőtt 9 órától tekinthetik

meg az érdeklődők.

Ha péntek,
akkor...
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Divatbemutató a Főtér Fesztiválon
A 2011-es Főtér Feszti -

válon a ,,Zölden szépek”
program keretén belül a
nagybányai diákok bemu -
tat hatják ruhatervezői kész -
ségüket. A verseny témája
a zöld szín, azaz minden ru -
hadarab, kiegészítő bár mi -
lyen anyagból készülhet, de végső  színe zöld kell legyen. A saját kezűl eg ké szí -
tett ruhák minél kreatívabbak és egyediek kell legyenek, hiszen a zsű ri majd ezt a 
szempontot is figyelembe véve fog dönteni. Részt venni nem kizárólag e gyé -
nileg lehet, akár 2-3 személy is alkothat egy csapatot (V-XII-es diákok).

Jelentkezni lehet 2011. szeptember 1-ig lehet  Balogh Andreánal a 0722-
 134388-as telefonszámon, vagy a Fesztivál e-mail címén:

foterfesztival@nagybanya.ro.

Utóhangnyi töredék...
... az Erdélyi Mag yar Közművelődési Egyesület 2011. áprilisi,

ko lozsvári ünnepi közgyűlése nagybányai vonatkozású esemé nyek -
ről, mely alkalomból művelődésszervező munkásságáért, valamint 
a nagybányai Teleki Mag yar Ház munkaközösségével együtt kifej -
tett kultúrateremtő tevékenységéért Dávid Lajos, a nagybányai Te -
leki Mag yar Ház vezetője Kun Kocsárd-díjban részesült.

Ennek a megtisztelő kulturális díjnak indoklása Muzsnay Ár pád -
nak, az Erdélyi Mag yar Közművelődési Egyesület alelnökének a
la u dációja:

A.G.

Egy olyan, immár tíz esztendeje fenn -
álló és a jelenlegi Máramaros megyén
messze túl sugárzó művelődési intéz -
mény létrehozóját, profilja alakí tójá nak
tevékenységét ismeri el és díjazza ma
az Erdélyi Mag yar Közművelődési E -
gye sület, akiről mindig és mindenki csak
elismeréssel beszélhet.

Dávid Lajos és a Teleki Mag yar Ház
összeforrt, egyetlen, egymást felté te le -
ző fogalommá vált mindannyiunk szá -
mára.

A Kárpát-medence mag yar kultu rá -
lis életét jól ismerő és kitűnő reali tás -
érzékkel segítő Illyés Közalapítvány
2001- ben hozott döntésének és anyagi
támogatásának köszönhető, hogy a nagy -
bányai magyarság megkezdhette mű -
ve lődési és társadalmi élete önálló ott -
ho nának kiépítését Teleki Sándor Za -
zar- parti egykori lakóházában. Nem volt 
könnyű feladat és irigylésre méltó fo -
lyamat az épület megmentése, felújí tá -
sa, tulajdonjogi kérdéseinek rend beté -
tele, mint ahogy az sem volt küzde lem -
mentes, ahogy éveken keresztül, a nö -
vekvő gazdasági válság idején a biztos
anyagi  támogatások hiánya közepette
működni tudott. Megszállott munkára,
hitre volt szükség, Dávid Lajos bátor -
ságára és elkötelezettségére ahhoz, hogy
beinduljon az élet, megteremtődjék a
bizalom, melynek köszönhetően évről
évre bővülhetett a Ház tevékenysége, s 
az ottani mindennapok minőségi mun -
kájának és változatos programjainak kö -
szönhetően a mai Nagybánya és tér sé -
ge mérvadó létesítményévé, megha tá ro -
zó művelődési és társadalmi intéz mé -
nyévé tudott válni.

A mag yar iskolaügy szempontjából 

páratlan jelentőségű Schola Rivulina, a 
Nagybányán megalakult s máig ható
vi lághírű festőiskola, vagy Lendvay Már -
ton, a színész, Tersánszky Józsi Jenő és 
Németh László írók, a Mátyás királyt
kis híján Nagybányán világra hozó Szi -
lágyi Erzsébet, vagy Petőfi emléke (hogy
csak néhányat soroljak történelmünk és
kultúránk nagybányai kötődéseiből) mi -
nőségi tevékenységet követelnek mind -
azoktól, akik e városban művelődéssel
foglalkozni kívánnak.

Az alig száz esztendeje még több sé -
gében magyarok lakta kisvárosnak a szo -
cializmus évei iparosításával felduz zasz -
tott lakossága ma már 20 százalékban
sem mag yar. Itt kellett összefogni a sok
vegyes házasság miatt is meggyengült, 
magát árvának tekintő magyarságot, s
egy olyan intézményt létrehozni, mely
fokozatosan kultúránk ottani védő bás -
tyájává válhatott.

Dávid Lajosnak a Teleki Mag yar Ház
működésével kapcsolatos két évvel ez -
előtti beszámolója néhány sorát fon tos -
nak érzem idézni, hogy a kis iróniával
magát korunk kultúra-kötéltáncosának 
nevező szervező hogyan vallott arról a
sikeres közösségteremtő munkáról, erő -
ről, megnyilvánulásról, mely Nagy bá -
nya magyarságának jellemzője lett. Te -
gyük hozzá, ami Nagybányán nyílt ti tok
és elismert tény: mindez neki köszön -
hetően.

„Nem áll mögöttünk - írja - sem párt, 
sem nagyvállalkozás, nem küldi szá munk -
ra rendszeresen az amerikai nagy bá csi,
de még a nagybányai sem a havi apa -
názst, nincs titkos forrás - sem alapít -
vá nyi, sem állami, sem magán -, amely -
ből bőségesen, de legalábbis kiszámít -

ható rendszerességgel folyna hozzánk a
pénz, amelyre minden körülmények kö -
zött számítani lehetne, s amelyből, ha
egyebet nem is, de az épület fenn tar tá -
sának költségeit, a rezsit fedezni le het -
ne. A «nagylelkű támogatók» elképzelt
hatalmas összegű adományai a való ság -
ban a Házat szerető, a Házat fontosnak 
tartó, a Ház programjait látogató segí -
tőkész emberek fillérjeiből adódnak
össze.”

Az elmúlt éveket számba véve, meg -
maradásuknak, működésüknek egyet len
titka a példás szervezésnek köszön he -
tően kifejtett, a mindenkihez szólni kí -
vánó és tudó sok és változatos ren dez -
vény.

Kiállításoknak, gyermekprogra mok -
nak, nyáridőben táboroknak, hagyo -
mány őrző rendszeres rendezvények nek
- így a kézmíves szombatoknak és tánc -
háznak - ad helyet a Ház, s a mindig ba -
rátságos magatartásával, emberekhez va -
ló viszonyával a közös nevezőre ju tás -
ra törekvő Dávid Lajosnak érdemeként 
közel 20 civil szervezet tekinti a volt
Thököly utcai épületet otthonának, s ké -
pes egymást segítve dolgozni a közért.
Így jó értelemben vett civil központ ként
működik a Ház.

Messze túl Nagybányán ismertek az
általa szervezett farsangi bálok, a nagy -

bányai Főtéri Fesztiválok, vagy az é ven -
ként májusi hónapban megrendezésre
kerülő Teleki Napok. Ez utóbbin tavaly 
mesemondó estre, képzőművészeti és
történelmi kiállításra, borkóstolóra, tu -
dományos tanácskozásra, népzenei kon -
certre egyaránt sor került. E változatos
és nívós programok egyeztetése, nem
utolsósorban a lebonyolításukhoz szük -
séges anyagiak előteremtése - túlzás nél -
kül állíthatjuk - emberfeletti munkát kí -
ván a Ház vezetőjétől.

A mindennapjaink művelődési éle -
tét igényesen szervezni igyekvők tud -
ják igazán értékelni a most Kun Ko -
csárd-díjjal jutalmazott társukat. Értik
meg s méltányolják: mit jelent állandó
anyagi gondokkal küzdve egyik ren dez -
vényt a másik után színvonalasan meg -
szervezni.

Mert más fizetségre, mint a köz meg -
becsülésére, nem számíthat.

Kedves Lajos! Vedd át úgy az EMKE
idén neked ítélt Kun Kocsárd-díjat, mint
a közmegbecsülés egyik megnyil vánu -
lását!

Maradva a tőled vett (számomra frap -
pánsnak tűnő) hasonlatnál: kötél tán cos -
ként nyújtsa ez az elismerés a vé dő há -
ló, a segítő odafigyelés érzetét. Mind -
annyiunkat gyönyörködtető további si -
kereket kívánok!

Nem kell korcsma a
templom szomszédságába!

Nemrég szerkesztőségünkben járt egyik kedves olvasónk, aki arra hívta fel
figyelmünket, hogy a veresvízi római katolikus templom közvetlen közelében egy
nagybányai üzletember felújította a már évek óta üresen tátongó egykori bol -
tot és ott – tudomása szerint - korcsmát szándékozik nyitni. Megkért, hogy jár -
junk utána a dolognak és hívjuk fel a veresvízi szomszédok figyelmét arra, ne
hagyják, hogy a templom mellett a züllés fészke létesüljön. „Ráadásul, az új
tulaj a vendéglőt nem csak felújította, henem manzárdozta is, hogy oda e set -
leg szobákat is berendezzen, ilyen vagy olyan célra! Nem lehet hagyni, hogy az
egyház telkén és a templom közvetlen közelében ilyesmit csináljanak! A fel a -
vatás is megtörtént, hiszen a tulaj itt rendezte fiának a lakodalmát.”

Nos, megpróbáltunk tiszta vizet tölteni a pohárba. A veresvízi római kato -
li kus plébánián arról tájékoztattak, hogy a telek, amelyen az ominózus épület
áll tényleg az egyházé, a forradalom után visszakapták, a régi rendszerben é -
pítettek egy üzletsort ott, egy ún. „mic gros” jellegűt, aztán a Prodaliment é -
lelmiszerüzletet működtetett ott. Miután visszakapta az egyház a telket, bérbe
adta azt az épület tulajdonosának. Arról nincs szó, hogy beleegyezzenek egy
korcsma esetleges létesítésébe a templom telkén.

Megkérdeztük  Ludescher István alpolgármester urat is, hogy mi a vé le mé -
nye, a polgármesteri hivatal miért adott engedélyt egy vendéglátóipari egy -
ség működtetésére, hiszen tudott dolog, hogy a szóban forgó épület az egyház
telkén van…? Az alpolgármester úr elmondta, hogy az új tulajdonos csupán
az épület felújítására és tetőszerkezet építésére kért engedélyt, amit meg is ka -
pott. „Ha figyelmesebben megnézzük az épületet, az új tetőszerkezet alatt nem 
férnek el helyiségek, tehát szó sincs manzárdolásról. Ami az épület célirányos 
működtetését illeti, ez külön engedélyekhez van kötve. Ahhoz, hogy valaki ven -
déglátóipari egységet nyisson és működtessen, szüksége van a környék összes
lakóinak az írásos beleegyezésére! Ha ez nincs meg, nem kaphat működési
en gedélyt! Arra hívnám fel az ottlakók figyelmét, hogy ezt jól gondolják meg,
ne dőljenek be az esetleges ígérgetéseknek, vagy fenyegetéseknek!”

Lejegyezte: Simori Sándor

58 éves találkozó
Egy régi találós kérdés így kezdődik: Kerek, de nem alma,... Mi az?
Ezzel szemben ma azt kérdezem: Nem kerek, de fontos,... Mi az?
Hát egy ilyen 58 éves érettségi találkozó.
1949 nyarán rendelettel szabályozták a mag yar iskolákba felvehető osz tá -

lyok számát. A Dési Mag yar Vegyes Líceum az eddigi 2 helyett csak 1 osz tály ra
kapott engedélyt. Iskolánk áldott emlékű igazgatónője és matematikatanárja,
dr. Boér Lászlóné kiharcolta, hogy minden sikeresen felvételiző tanuló be ke -
rüljön abba az egy osztályba. Így indult a mi osztályunk 52-es létszámmal. A
mai fegyelmezhetőségi lehetőségek mellett el sem képzelhető ekkora osztály
kéz bentartása. Akkor viszont 4 év alatt igazi közösséggé kovácsolódtunk, és
1953-ban 38-an le is érettségiztünk. Isten kegyelméből még 18-an élünk, bár
e gészségi állapotunk nem a régi. Ennek tudható be, hogy a válaszúti asz tal tár -
saság 13 tagja közül 7 volt osztálytárs és 6 hozzátartozó. Bár érettségi óta most
találkoztunk 19.-szer, még mindig nagyon örvendtünk a viszontlátásnak és a
pár órás együttlétnek.

Példaképem, Boér néni nyomdokait követve 48 évet töltöttem katedránál,
és igyekeztem megkezdett osztályaimat végig is vinni Tasnádon és Szinér vá -
ral ján.

A kerekasztal-beszélgetés során mind a heten rövid beszámolót tartottunk.
Én, mielőtt elmentünk, megkérdeztem a három kisebb gyermekünktől, hogy
mit mondjak? Válaszuk: Béla bácsinak még mindig szép, okos, jó gyermekei
vannak. Hasonló kérdést tettem fel presbiter társaimnak, amire ők így vá la -
szol tak: Béla bácsi a presbitérium öreg kutyája. Ezeket figyelembe véve, a kö -
vetkezőket mondtam: az eltelt 58 év alatt összegyűlt vagyonom: 6 gyermek, 3
feleség, 2 kutya, 1 unoka.

Szilágyi Adalbert Béla
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Boldoggá avatás és Jézus Szíve Búcsú

Szeretete ma is sugárzó erő
Július 3-án, vasárnap boldoggá avatták Scheffler János

vértanú püspököt a Szatmárnémeti régi főterén egybegyűlt
csaknem tizenötezer em ber előtt.

Vasárnap nagy kegyelemben ré sze -
sült a Szatmári Római Katolikus Egy -
házmegye azzal, hogy boldoggá avat -
ták egykori püspökét, Scheffler Jánost. 
A kommunista üldözés áldozatául esett 
püspök mindvégig kitartott Istenbe ve -
tett hite, az egység - a pápával egy ka -
to likus egyház mellett -, nem volt haj -
landó letérni a Krisztus által kiszabott
pályáról, ezért életét adta, de mind ö rök -
re meg is nyerte azt. Ezt mondta ki az
egyház azzal, hogy július 3-án, az egy -
házmegyei Jézus Szíve Búcsú keretein
be lül boldoggá avatta. Biztosak lehe tünk 
benne, hogy Isten mellett van, kér het jük
közbenjárását, imádkozhatunk hozzá.

A boldoggá avatás nagy kegy, az egy -
ház csak azokat részesíti benne, akik é -
letükben hősies módon gyakorolták az
erényeket, vagy vértanú halált haltak.
Scheffler János mindkettőt illetően pél -
da lehet számunkra, követendő jel, a mi -
hez életünket igazíthatjuk.

A Szatmárnémeti régi főterén össze -
gyűlt csaknem tizenötezer em ber előtt
reggel tíz órától kezdődött az a szer tar -
tás, amely által az egyház hivatalosan
is felvette a boldogok sorába Scheffler
Jánost. A bevonulás után Nm. Ft. Schön -
berger Jenő püspök köszöntőjében az
egység örömének adott hangot, amikor 
kijelentette: „Ez az egység ma kézzel fog -
ható itt a szatmári egyházmegye bú csú -
jának ünnepén, amikor vértanú püs pö -
künk boldoggá avatása történik. Scheffler
János püspök Mesterét követve nem csak
tovább imádkozta, hanem püspöki jel -
mondatául választva meg is élte, életét
áldozta ezért az egységért. (...) Hála
Jézus szerető Szívének, kinek áldását
mindig éreztük, és köszönet a nagy a -
jándékért, melyet Szentatyánk XVI. Be -
nedek pápa által adott nekünk, vértanú 
püspökünk boldoggá avatásában.”

A szertartás részeként Ft. Láng Pál
– a boldoggá avatási folyamatban pro -

motor justitie feladatot betöltött szat -
má ri egyházmegyés pap – ismertette
Scheffler János életútját, Angelo Ama to
bíboros – a Szentéavatási Ügyek Kongre -
gációjának prefektusa – pedig felol vas -
ta a Szentatya levelét, melyben ki mod -
ták a boldoggá avatás tényét és meg ha -
tározták Scheffler János ünnepét min -
den év május 17-ére. Ezt követően lep -
lezték le a vértanú püspök új arcképét,
majd az igeliturgiával folytatódott az
Erdő Péter bíboros, eszter gom-buda -
pes ti érsek által celebrált szentmise.

Szentbeszédében Erdő Péter cso dá -
latosnak és gondviselésszerűnek ne vez -
te a napot – az egyházmegye bú csú ün -
nepe napját –, melyen Scheffler Jánost
boldoggá avatták. Mint mondta, az ő ta -
núságtétele messze túlmutat az egy ház -
megye határain, püspökökhöz, pa pok -
hoz, hívő emberekhez, de még a nem
hívő világhoz is szól, mert „benső sé ge -
sen összeforrt Krisztussal, aki az egész
emberiség Megváltója.”

A bíboros úr kihangsúlyozta, Scheff -
ler János elfogadta a hivatását: „Nem vé -
letlen, hanem a Gondviselés titok za tos
rendelése, hogy ki milyen or szág ban, mi -
lyen történelmi korszakban, milyen nép
körében, milyen kultúrában szüle tik a
világra. Adottság ez és feladat. Is tentől
kapott hivatás. Ha elfogadjuk, meg talál -
juk az utat az életszentségre. Scheff ler Já -
nos tehetséget és lehetőséget ka pott a
Gondviseléstől, hogy tanuljon: ká non jog -
ból és teológiából doktorátust is szer -
zett. Kapott papi hivatást. El is fo gad ta,
és hűséges is maradt hozzá mind halá lig.”

Lelkigyakorlataival kapcsolatban ki -
je lentette, soraiból kisugárzik a saját o -
daadása is: „Ő is kész volt szeretetből
és hűségből feláldozni egész életét. Nem
tagadta meg soha Jézus Szívéhez és a
Katolikus Egyházhoz való hűségét. E zért
kellett börtönt szenvednie, ezért halt vér -
tanúhalált.”

Erdő Péter bíboros homíliája záró -
ré szében kiemelte: „Boldog Scheffler Já -
nos vértanú püspök hősies szeretete ma 
is sugárzó erő. Most és mostantól fog -
va már mindig, amíg az emberiség és
ve le az Egyház járja a történelem útját, 
rajta keresztül is árad a kegyelem.”

A szertartás végén Angelo Amato bí -
boros méltatta a boldogot, emlé kez tet -
ve a híveket, hogy Scheffler János élet -
példájával maga hív, hogy legyünk ki -
tartóak és erősek a Tízparancs, il let ve
az evangéliumi boldogságok meg élé sé -
ben, a róluk való tanúságtételben. „Nap -
jaink kultúrája hajlamos meg feled kez -
ni az európai civilizáció keresztény gyö -
kereiről. A nácizmus és a kommu niz mus
hamis ideológiáinak romhalmazában
hátrahagyták az Istenről, és az Ő szent
törvényéről való feledékenységet. Sötét 
alagútba vittek, melyben nem világít em -
berségünk felett az igazság, a jó ság
és az öröm fénye. Boldog Scheffler Já -
nos püspökünk arra kér minket, hogy a
hitben való állhatatosság által álljunk
ellen ennek a halálos örökségnek. Csak
a feltámadt Krisztusba vetett hit ke gyel -
me és az Ő Evangéliuma szabadíthat
fel egy örömteli, testvéri és hiteles em -
beri létre. Ha az ateizmus ideológiája
fagyos halált hozó csók, akkor az E van -
gélium gyengéd, szeretetteljes ölelés. A 
vértanúk gyengesége mindig legyőzte
az üldözők óriási erejét. Ha már a vér -

tanúk vére kioltja az üldözéseket, ak kor
Krisztus Eukarisztikus Vére annál in kább
megadja a szükséges erőt és képes sé -
get a megkeresztelteknek, hogy ta nús -
kodni tudjanak, akár áldozatok árán is,
a szabadság, az élet és a szeretet Evan -
géliumáról, minden nap.”

Scheffler János boldoggá avatása a
Szatmári Egyházmegye, az erdélyi és ro -
mániai katolikusok, valamint az egész
világegyház számára hatalmas ünnep volt, 
melyre számos közeli és távoli helyről
érkeztek zarándokok. Ők együtt élték át
a TV- és rádióközvetítés által beka p -
cso lódókkal azt a csodát, amit egy i lyen
ünnep jelent. Öröm, hála, biztatás – sok -
mindent érezhet ilyenkor az em ber. A
boldoggá avatás azonban mindenkinek 
nagy megerősítés abban, hogy a Jóis -
ten által kiszabott út mindig eléri cél -
ját. Scheffler püspök már égi segítőnk,
ezért mondjuk ezentúl a közbenjárását
kérő imát: „Mindenható Istenünk! Te,
megadtad, hogy Boldog Scheffler Já nos
püspök az Egyház iránti hűség és en ge -
delmesség példaképe legyen.  Tekints ér -
demeire, életszentségére, vértanúi ha -
lá lára és közbenjárására hallgasd meg 
kéréseinket… Engedd, hogy imáink meg -
hallgatása, atyai szeretetedet és az ő
égi dicsőségét hirdesse. Krisztus, a mi
Urunk által. Ámen.”

Józsa János
sajtóreferens

Kereszt a férfinyakban
Bárok tv-monitorjain (Kiss TV,Vh1) van alkalmam leg -

in kább megfigyelni a mai kor popzenéjét, amely, és ezzel
nem vagyok talán egyedül, nem éppen a fülemnek tetsző mu -
zsika. Okos emberek szerint nem is fognak megmaradni e -
zek a slágerek az utókor számára, mivel mindet egy kap ta fá ra
írták, bár valószínűleg szerzőik és előadóik nem szen ved nek
pénz hiányban. Nem is azért írom ezt a cikket, hogy kriti zál -
jam ezeket a „bálványokat”, hanem azért, mert megakadt a
szemem egy pörgő ritmusú számot előadó rapsztáron, a ki -
nek a  nyakában egy kereszt volt. Ahogy nem nagyon tet -
szik a fülbevaló férfifülben, úgy idegenkedem a kereszttől
is a férfinyakban,viszont az az igazság, hogy én is hordok
már karperecet, bármennyire is nőies legyen az. De vissza -
térve a  rapsztár nyakában lógó kereszthez, egy kicsit el gon -
dolkodtam azon, miért is hordja? Hozzá kell tenni, hogy leg -
alább 8 centiméteres volt a kereszt, drága gyémánttal ki rak -
va. Több, mint valószínű, hogy videokliphősünk vallásos em -
ber, és hisz Krisztusban. Ezért is, mert sikerült élete, mint
jó keresztény, ilyen értékes kereszttel akarja kifejezni há lá -
ját az Üdvözítő iránt. De vajon tetszene Jézusnak ez a ki -

hívó kereszt? Megváltónk keresztútja az emberiség legna -
gyobb és legmegdöbbentőbb  drámája, ez nem volt egy „nagy
pénzes buli”, hogy drágakövekkel „ünnepeljük”. Jézusnak
szerintem jobban tetszene egy egyszerű, tiszta, kis fa ke reszt, 
azzal a feltétellel, hogy azt hittel és feltétel nélkül viseljük,
nem a vagyonunkkal hivalkodva.

Nem ez az énekes az egyedüli, aki keresztény szim bó lu -
mokkal jelenik meg  a porondon. A 2008-as, nagy kö zön ség -
sikernek örvendő Eurovizíós dalverseny győztese, az orosz 
származású  Dima Bilan (képünkön) hófehérben, mezítláb,
karpereccel és  szintén kereszttel a nyakában nyer te el a
tévénézők szavazatait. (Igaz, ez a kereszt már kis mé retével 
is közelebb állt a krisztusi erkölcshöz). Már a szám címe is
jól hangzik: Be lieve, magyarul „Hiszek”. A sláger rit musa 
lassú, a zenei akkordok hiteles képet alkotnak lel ki leg
sebezhető pontjaink képzeletbeli térképéről. Az egy sze rű
fehér ruha, a mezítlábasság, a karperec és a kereszt egy -
szerű külsőségei a  mai kor férfijának, gyöngeségeiről, talán
a hasonneműekhez való vonzódásáról is árulkodnak. De, és 
ott van az a de... Sikeres pszichológus érvelt azzal kap cso lat -
ban, hogy ebben nincs igazam, csak egy előítélet ez a fi lo zófia(!?)

Kereszt a férfinyakban... Jövőnk jele, vagy múló hó bort?
Ezt majd  az utókor dönti el. (Varga Gábor)
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Péter Károly jegyzete:

Esti menedék
Este van, és útjára indul egy újabb nap – a holnap – szempontjából annyi -

ra fontos megnyugvás…
Este van, az összebúvás, a csókok és ölelések, kacagások és éneklések, a

szerelmes szemek napfényének ideje. Ilyenkor csakis egymásért érdemes élni!
A könyv, amit esti olvasásra ajánlhatok, az legyen az egymás-olvasás re -

gé nye: egyetlen lélegzettel soha el nem olvasható, hosszú romantika…
Este van. Egy pohár jó bor ilyenkor folyékony szerelemmé válhat. A szere -

lem este „…színekben ragyog és énekel és illatozik és él és megehetem és meg i -
hatom.”

Este van. Olvasszuk le a közöny jégpáncélját, s legalább este legyünk al -
kal masak egymás simogatására, babusgatására.

Próbáljunk megmaradni egymás puha fészke, és esti menedéke ebben a vi -
harzó világban.

Közlemény

A 80 éves Véső Ágoston
nagybányai festőművészt
köszöntötték Budapesten

A 80. zsoltár szavaival köszöntötte Véső Ágoston nagybányai
festőművészt, a Nagybánya Tájképfestő Telep vezetőjét a buda pes -
ti Mis sion Art galériában Tőkés László, az Európai Parlament er -
délyi alelnöke 2011. július elsején az alkotó 80. születésnapja al kal -
mából megnyitott kiállításán.

„Seregeknek istene állíts helyre min -
ket, világoltasd a te orcádat, hogy meg -
szabaduljunk” – idézte az igét a Ki rály -
hágómelléki Református Egyház kerü let
(KRE) korábbi püspöke, majd kifej tet -
te, hogy a napfény megjelenésekor tu -
lajdonképpen a teremtő fényességét tük -
röztetik az alkotóművészek. „Joggal tart -
ják szakrális eredetűnek a művészetet,
mert az alkotókat az a kiváltság éri, hogy
a teremtőhöz hasonló alkotó munkát vé -
geznek” – mutatott rá Tőkés László, majd
áttért köszöntője második gondolatára, 
amelyben az egykori Nagybánya cso -
dálatos arculatát állította párhuzamba a 
város mai, lepusztult állapotával. Mint
mondta, 1931-ben egy aradi újságíró még
azt írta „olyan ez a város, mint egy nagy 
paletta; mintha valamely színektől meg -
részegedett mámoros piktor teremtette

volna túláradó kedvében”, ma azon ban
nem lehet nem gondolni arra, hogy
mennyire tönkretették Nagybányát né -
hány évtized alatt.

„Veszendő minden jó, minden ér ték,
minden szépség, minden jóság, de ne -
künk a világ gyógyulásáért és é pülé sé -
ért, az értékek megmentéséért kell fá ra -
doznunk, miként Krisztus tette a meg -
romlott emberekkel. Az értéktagadó ni -
hi lizmus korában az értékek Euró pájá -
ban próbáljuk legalább vigasztalni, de
még inkább ellentételezni azt a drámai
folyamatot, amelynek elszenvedői va gyunk.
Erdélyre, Móricz Zsigmond Tündér kert -
jére, és benne Nagybánya ipari tájára
is ilyen módon gondolunk, miközben kö -
szönetünket fejezzük ki a festő művé szek -
nek, hogy vigasztalnak és építenek ben -
nünket, értékeket mentenek és terem te -

nek” – mondta Tőkés László, majd foly -
tatva Véső Ágoston méltatását, a festő
egyik – korábbi – interjúját idézte an -
nak alkotói hitvallásáról: „Tudatosan vál -
lalom a nagybányaiságot, és arra tö -
rekszem, hogy annak szellemiségét, al -
kotómódszereit a mod ern kor követel -
ményeihez alkalmazkodva használjam
fel, s az újabb idők festészeti ered mé -
nye ivel gazdagítsam.”

Az erdélyi EP-képviselő szerint Vé -
ső Ágoston teljesítette vállalását, és az
ezt illető elismeréssel köszöntötte a mű -
vészt, majd megköszönte a Mis sion Art
galéria tulajdonosainak, Jurecskó Lász -
lónak és Kishonthy Zsoltnak a tárlat meg -

szervezésének lehetőségét, s ugyan csak
a 80. zsoltár áldáskívánásával zárta a
nagybányai festőt méltató beszédét: „Le -
gyen a te kezed a te jobbodnak férfián,
és az embernek fián.”

Rövid beszédében Véső Ágoston is
kitért arra, hogy nem a képzőművészek 
érdeme alkotásaik létrehozása. „Adott -
ságunk Istentől való, legfeljebb abban
lehet valamilyen érdemünk, hogy mi lyen
mértékben teszünk eleget a felké rés nek,
hogy kamatoztassuk kapott tehetsé gün -
ket” – fogalmazott a festőművész.
Bu da pest, 2011. július 1.

Tőkés László
EP-alelnök sajtóirodája

Szomszédolás és székely derű-im port
Szatmár, illetve Szilágy megyében szomszédolt július 2-án és
3-án a kolozsvári Szórványtengelyek-mozgalom média klubja.

A Sarány István (ex-Hargita Né -
pe), Szabó Csaba (RTV Kolozs vár)
és a Bányavidéki Új Szó munka -
társa alkotta média-roham csapa tot
riportútjára számos önkor mány za -
ti képviselő is elkísérte. A két na -
pos média-kerekasztal a Szatmár
megyei Vámfaluban kezdődött (Ist -
vánffy Géza avasi mag yar fa ze kas -
mester műhelyében), a partiumi
„er dőette” Apahegyen folyta tó dott
(az erdőből itt-ott kitekintő egy ko -
ri mag yar település maradványai
tövében), és a Szilágy megyei Sar -
maságon zárult, ahol a Fehér Hol -
ló újságírósorazat legújabb kiad -
ványai kerültek bemutatásra.

–  A Fehér Hollók fontosnak
tartják bátorítani az újságíró kol -
lé gákat arra, hogy „szomszé dol ja -
nak”, azaz saját felségvizeiken túl 
a szomszéd megyékbe/régiókba is átte kint senek, hiszen a kívülállók szemével
készült riportok mindig plusz autenticitást adnak egy-egy tematikának – mondta
Szabó Csaba, a mozgalom alapítója.

Példának a sarmasági kultúrházban vetítésre került, az RTV kolozsvári stú di -
ója által készített riportot (Arany középút) hozta fel, amelynek nagybányai illetve 
csíkszeredai újságíró szemmel való „láttatása” valósággal meglepte a szilágy sá -
giakat, hiszen a helybéliek egészen más üzenetet véltek a riportból sugározni,
mint az Kolozsvárról, Nagybányáról illetve Csíkszeredából látszik. Különösen
Sarány István székely optimizmusa lepte meg az egybegyűlteket. Többen meg is 
jegyezték: importálni kellene a székely derűlátást.

Részletek a következő lapszámokban.

Sike Mária szinérváraljai tanácsos a
Szatmár megyei Vámfaluban; venne

csengettyűt az önálló mag yar
iskolának (ha beindul)

Nemzetközi művésztelep nyitotta
meg kapuit Koltón

A Koltói Polgármesteri Hivatal
meg hirdeti a Koltói Nemzetközi Mű -
vésztelep megnyitását. A mű vész te -
lep 2011-ben július 3-17. között fog 
működni és célja egy hagyaték lét -
rehozása, amelynek a Teleki-kas tély
fog otthont adni 

A rendezvény munkáinak kiál lí -
tására július 16-án kerül sor, meg -
nyitja Botis Enikő, műkritikus.

Résztvevő művészek: 
Ardó Zsuzsanna (Nagy-Bri tan nia ), 

Beata Ba bel (Lengyelország), Fü zes
Gergely (Magyarország), Gerócs Lász -
ló (Magyarország), Győri Kinga (Ro -
mánia), Győri Csaba (Románia),
Wlodzimierz Karankiewicz (Len gyel -
ország), Klotz Miklós (Magyar or szág), 
Medveczky Ágnes (Magyarország),
Siska Szabó Hajnalka (Románia),
Igor Sokolovsky (Szlovákia), Giu sep -
pe Strano Spitu (Svájc), Sonia Woj -
tysek (Lengyelország), Tomek Woj -
tysek (Lengyelország). 

A művésztelep kurátorai: Győri Kinga és Győri Csaba (Nagybánya) (szerk.)

Európa 2011.
Tavaly nagy tüntetések, sztrájkok voltak Németországban. Orvosok, nővérek

szüntették be a munkát, több pénzt követelve. A fizetésből nem lehet rendesen
megélni! - kiabálták, s ha nem kapnak többet, elmennek Svájcba, Ausztráliába,
Amerikába. Mi lett a vége, nem tudom, de olvasom  egy itthoni újságban, hogy
Németország külföldi orvosokat vár, megkönnyítették a munkavállalást is, csak
menjenek. Hát akkor minden világos..., valahol, valaki mindig többet remél, de
nem sztrájkol!- utazik - a jobb fizetés reményében. Addig mennek az emberek
egyre nyugatabbra, míg keleten találják magukat... 

Földünk bizonyítottan kerek. (Zinner Oláh Ágnes)
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HU MOR-ZSÁK
Egy em ber kifog egy aranybálnát,

amelyik így szól:
- Kérlek, eressz el, és teljesítem há -

rom kívánságodat!
- Egy nagy fenét! Megyünk az a -

rany műveshez!

***
- Hogy hívják a kínai kabáttolvajt?
- ???
- Jackie-t Chan.
***
Pistike felel történelemből. Kérdezi 

a tanárnő:
- Hol írták alá a függetlenségi nyi -

lat kozatot?
- Hát szerintem biztos a lap alján!

***

Egy férfi közlekedési balesetet o koz.
Ezután ügyvédhez fordul segítségért.

- Ha jól értem - mondja az ügyvéd
-, azt kellene bebizonyítanunk, hogy a
kerékpáros, akit elgázolt, 130 km/h-s se -
bességgel száguldott át a ke reszte ző dé -
sen, és a macska, ami ekkor szaladt át
az úton, akkora volt, hogy akadályozta
a látást?

***
A főpincér kétségbeesetten kö nyö -

rög az új felszolgálónak:
- Béla, vegye végre tudomásul, hogy

egy nemzetközi gyors étkezőjében dol -
gozik! Kérem, többé ne hajigálja ki az

ajtón a részeg vendégeket!

***
Egy férfi bemegy az orvoshoz:
- Doktor úr, kérem, segítsen! A fe -

leségem elvesztette a hangját! Mondja, 
mit tehetnénk, hogy visszaszerezze?

Erre az orvos:
- Próbáljon meg egyszer hajnali há -

romkor hazamenni!
***

Egyik nő kérdezi a másiktól:
- Szerinted miért olyan nehéz a fér -

fiakkal szemkontaktusba lépni?
- Mert a mellünkön nincs sze münk!

***
McFoole házat épít. Megmutatja a 

ter veket barátjának, McDonaldnak, aki

meglepő dve látja, hogy a ház egy ré -
szé n nincs tervezve tető .

- Ez itt mi? - kérdezi.
- Ez? Hát ez lesz a zuhanyzó…

***
- Igaz, hogy régen az volt a szokás

a mohamedánoknál, hogy a hűtlen asz -
szonyt két macskával zsákba varrták,
és a tengerbe dobták?

- Igaz.
- És miért hagyták ezt abba?
- Nem volt elég macska.

***
- Mi az, ami a román bürokráciá ban

olajozottan működik?

-  A hivatal forgóajtaja.

***
- Képzeld, férjhez megyek Jó zsi hoz.
- Pedig azt hittem, hogy csak flör -

tölsz vele.
- Ő is azt hitte.

***
A hajóskapitány mondja az uta sok -

nak:
- Van egy jó és egy rossz hírem, me -

lyikkel kezdjem?
Az utasok megszavazzák, hogy ta -

lán legyen a jó.
- Egy jó pár Os car-t fogunk nyerni!

***
A vendég méltatlankodik, amikor

meg kapja a számlát.
- Miért számítanak fel három dol -

lárt a fürdőért, amikor ki van írva, hogy 
meleg fürdő két dollár? Ráadásul a víz
nem is volt meleg, legfeljebb csak lan -
gyos!

- A számla helyes - jelenti ki az üz -
letvezető. - Az árszabás szerint a meleg 
fürdő két dollár, a hideg fürdő egy dol -
lár, tehát a langyos fürdő három dollár.

***

- Elnézést a késésért, főnök! Sajnos
elaludtam.

- Meg vagyok döbbenve. Nem hit -
tem volna, hogy még otthon is tud a -
lud ni!

***
Felszállás előtt az utasok csodál koz -

va látják, hogy a kapitány és első pi ló -
tája egy-egy vakvezető kutyával, fe ke -
te szemüvegben, fehér bottal botla do -
zik a pilótafülke felé. Először min den -
ki arra gondol, hogy biztos valami tré -
fáról van szó, de amikor elindul a gép,
az utasok egyre nyugtalanabbá válnak. 
Gyorsan közeledik a repülőtér vége, a
hangulat is egyre kétségbeesettebb. Mi -
kor már csak néhány méter van hátra,
az összes utas egy emberként felsikolt.
Ám ekkor a gép hirtelen felemelkedik
és megkezdi a repülést. Bent, a piló ta -
fül kében megszólal a másodpilóta:

- Tudja, kapitány, mindig attól fé -
lek, egyszer későn kezdenek sikoltozni 
az utasok, aztán mind meghalunk.

***
Két vadász kimegy az erdőbe. Né -

hány óra múlva az egyikük visszatér a

vadászházba, egy elejtett ő zet cipelve a 
hátán.

- Hát Harry hol maradt? - kérdezi a
gondnok.

- Harry elájult az erdőben.
- Te pedig ott hagytad, és inkább az 

őzet hoztad be?
- Nem volt könnyű elhatározás, de

gondoltam, Harryt úgysem lopja el sen ki.

***
- Vádlott, önt azzal gyanúsítják, hogy

bizonytalan eredetű és tisztázatlan ösz -
szetételű folyadékot hoz forgalomba. Ön
viszont azt állítja, hogy a készítménye
szinte örök életűvé teszi a felhasz ná ló -
ját. Azt szeretném tudni, állt-e már ko -
rábban is bíróság előtt?

- Igen, bíró úr! 1526-ban, de akkor
felmentettek.

***
- Mennyi ideje vagy házas?
- Éppen öt éve!
- És még nem ért semmi családi ö -

röm?
- Dehogy nem! Nemrég temettük

el az anyósomat.
***

- Ell opták a pénztárcámat! - ke se -

reg a futóbajnok.
- Nem érted utol a tolvajt?
- Dehogy nem, még egy ideig fölé -

nyesen vezettem is, csak amikor visz -
sza néztem, a tolvaj már nem volt se hol.

***
Az ifjú pár megérkezik a szál lo dá -

ba. Mikor indulnának a szobájukba, a
recepciós udvariasan utánuk szól, és
megkérdezi:

- Hánykor kérnek ébresztést?
A feleség szeme felcsillan:
- Egykor, háromkor, ötkor, és hét kor.

***
Az öreg székely meséli a fiának:
- Megyek az erdőbe, hát egyszer csak

rám ront egy feldühödött vadkan. Rá -
lö vök, de nem találom el, és mivel nincs
több töltényem, menekülnöm kell. Sza -
la dok, amilyen gyorsan csak bírok, a vad -
kan utánam. Elérünk egy vén tölgy fá -
hoz, annak a vastag törzse körül futok
körbe, a vaddisznó meg a nyomomban, 
és egyszer utol is ér.

- És hogy nem döfte fel é'sapámat?
- Há’ úgy, fiam, hogy tudta, van egy

környi előnyöm.

Ha nem mondod ki
azonnal a boldogító

igent, hát rögtön
bekapom a horgot!

Zarándoklat az ősök sírjához



Véget ért az Indiántábor
A Teleki Mag yar Ház tagja lett a

Tehetségpontok nemzeti hálózatának
Az idei indiántáborról akár a Teleki Mag yar Ház első tehet ség pon -

tos programjaként is írhatnánk; a hagyományos tematikus kézműves
rendezvény június végén kezdődött, nagyjából ugyanakkor, amikor a
Nemzeti Tehetségesítő Tanács részéről megérkezett a régóta várt visz -
szajelzés: használhatjuk a Regisztrált Tehetségpont minősí tést, s tag jai
lettünk a tehetséges fiatalokat figyelő, gondozó és támo ga tó Kár pát-
 medencei intézményhálózatnak. A Ház Erdélyben a hu szon ötödik Tehet -
ségpont, a Partiumban – Nagyvárad (Partiumi Keresz tény Egye tem) és
Temesvár (Bartók Béla Líceum és Alapítvány) mellett – a harma dik. 

A Ház tematikus nyári kézműves tá -
borait sokan ismerik, talán szerény te len -
ség nélkül mondhatjuk: rangot vívott
ki magának a környékbeli táborok sorá -
ban. Három évvel ezelőtt Mátyás ki rály
udvarába hívtuk a gyermekeket, két é -
ve a honfoglalás korát elevenítette fel a 
Csillagösvény Kézmíves Tábor. Tavaly
Betyártáborunk volt, idén pedig az é -
szak-amerikai indiánok világát idéztük 
fel közösen a gyermekekkel. A rendez -
vény népszerűségét jelzi, hogy bár egy -

előre csak napközis programként mű -
köd het, s a hasonló táborokhoz képest
ki csi vel szigorúbbak a feltételek, talán
több a mun ka, a játékos tanulás és na -
gyobb a fegyelem, mégis rendszeresen
érkeznek Erdély más tájairól – néha
Magyarországról és a tengerentúlról is
– résztvevők. A nagybányai, felső bá -
nyai, szatmári, temesvári, nagyváradi
gyer mekek mellett, az oktatókkal és se -
gítőkkel együtt idén is közel hatvanan
kapcsolódtak be a programba. 

A táborvezető „Ki Beszél a Mada rak -
kal” (Markó Hajnal) irányításával ez -
úttal egy héten keresztül tartott reggel -
től estig a rengeteg kaland, kézműves -
ke dés. A gyermekek legelőször is in -
di án nevet választottak maguknak. Az -
tán indián „ruhát” festettek, bőrfo na -
tokat készítettek, mokasszint varrtak.
Az udva ron felállított totemposzlop fi -
gyelő te kintete előtt megtanultak tipit
állítani. Megfaragták, megfestették a
maguk kicsi totemposzlopát, s köz ben
– talán észre sem vették –, megtanulták 
használni az igazi mesteremberek fa ra -
gószerszámait, s a festőecsetet. Igazi in -
dián dob is készült; a megfelelő mére -
tű virágcserépre nedvesen felfeszített
kecs ke bőrre kiszáradás után festették
fel a jellegzetes indián rajzokat, motí -
vu mo kat, majd dobütő is készült a dob -
hoz. Volt kosárfonás, karkötő bogo -
zás, növényszövés, agyagozás – sőt
Szász Judit csíkdánfalvi kézműves egy 
kis ke mencét is felépített az udvaron
téglá ból, agyagból, újságpapírból, ahol 
ki is éget te az elkészült cserépdíszeket!

A gyermekek megtudhatták milyen
a pörgő dob (el is készíthették maguk -
nak), milyen gyógyfüveket használ hat -
nak a táborban megvarrt gyöngyös álom -
pár nába és azt is, hogy az indiánok
hite szerint mire volt jó az elkészített á -
lomfogó: a csúnya álmokat elriasz tot ta,
a szépeket összegyűjtötte, megőrízte.

A délutáni programok közül a vál -
to zékony időjárás miatt a számcsa tás-
 sza lonnasütéses kirándulás és fürdés u -
gyan elmaradt, de volt filmvetítés („A -
kit Paripának hívtak”), lovaglás Kővár -
hosszúfaluban, kalandpálya Forrás li -
ge ten, valamint színcsata, táncház, és
íjászkodás is. A tábor második napján
meglepetésként igazi indiánok láto gat -
tak a táborba; a dél-amerikai Ecua dor -

ból és Peruból származó vándorze né szek,
Enrique és Rich ard, jó két órát töltött ek 
a gyermekek körében, énekeltek, tán -
coltak is a gyer me kek kel. 

A csapatjátékok során a táborlakó in -
dián törzsek szövetségekbe tömörül ve
versengtek egymással de – az előző tá -
borok hagyományaihoz híven – az el -
készült munkák alapján egyénileg is le -
hetett pontokat gyűjteni. A tábor-végi
kiértékelés szerint a legtöbb pontot Ma -
res Hanna (indián nevén: „Napkelte”) 
és Rappos Imola („Titokzatos”) sze -
rez te: előbbi jövőre ingyen, utóbbi félá -
ron vehet részt a Teleki Mag yar Ház
2012. évi kézmíves táborában.

Köszönetet mondunk a közremű kö -
désért Szász Judit (Csíkdánfalva), De -
ák Orsolya (Misztótfalu), Boca Ildikó
(Szatmárnémeti), Molnár Judit (Do mo -
kos), Balázsi Lajos Róbert (Nagy bá -
nya), Lévai József (Szat már németi), 
Bálint Katalin (Nagybánya) kéz mű -
ves- oktatóknak, Kopányi Máriának, a 
Valu családnak és Vass Enikőnek a
süteményekért, Duli Marika néni sza -
kácsnőnknek a finom ételekért, vala -
mint Sarkadi Etelkának, Nagy Bé lá -
nak, Damián Norbertnek, Bányai Ti -
bornak és mindazoknak a fiataloknak, 
akik segédkeztek a tábor lebonyo lí tá sá -
ban, mindent megtéve annak ér deké ben,
hogy a gyermekek jól érez zék magukat.

Végül de nem utolsósorban tá mo ga -
tóinknak – Blaskó István és Jak lov sz -
ky György vállalkozóknak valamint a
Communitas Alapítványnak – mon -
dunk köszönetet, akik nélkül csak jó val
szerényebb körülmények között ren dez -
hettük volna meg idei táborunkat.

„Indiánnyelven” elköszönve: Viszont -
látni egymást 2012-ben!

Uff!
Ő aki figyel (Dávid Lajos)
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A VI TAL RT
módosította a vízfogyasztás
és kanalizálás díjszabásait

Az új díjszabás 2011. július 1-től
lép érvénybe a következő telepü lé se -
ken: Nagybánya, Felsőbánya, Borsa,
Kapnikbánya, Szinérváralja, Márama -
rossziget, Magyarlápos, Misztótfalu,
Sülelmed, Felsővisó.

A határozat a közköltségekre vo -
natkozó 51/2006. számú, valamint a
vízszolgáltatásról és kanalizálásról szó -
ló 241/2006. számú törvény előírása -
i val összhangban, a Közszolgál tatá so -
kat Szabályzó Nemzeti Hatóság (ANRSC)
a vízszolgáltatásra és kanalizálá si- víz -

tisztítási díjakra vonatkozó 8025670/
22.06.2011 számú jóváhagyása és a
Máramarosi Közösségi Fejlesztési E -
gyesület Közgyűlésének a vízszol gál -
tatási és kanalizálási díjak módosí tá -
sát jóváhagyó, 11/30.06.2011 számú
Határozata alapján született.

A VI TAL RT utoljára 2010.07.01-
 én változtatta díjszabásait.

Az alábbiakban közéteszük az e -
gyes településekre érvényes (ÁFA nél -
küli) új díj sza básokat.

Gáspárik Géza vezérigazgató

S.sz. Település Vízdíj lej / m3 Kanalizálási-tisztítási
díj lej / m3

1 Nagybánya 2.51 1,37

2 Felsőbánya 2.57 1.37

3 Borsa 2.59 1.37

4 Kapnikbánya 2.57 1.37

5 Szinérváralja 2.64 1.46

6 Máramarossziget 2.48 1.31

7 Magyarlápos 2.64 1.37

8 Misztótfalu 2.64 -

9 Sülelmed 2.64 1.27

10 Felsővisó 2.64 1.37

A VI TAL RT adósai Kapnikbányán
Számlázási időszak: 2010. április

1-2011. április 30. Zárójelben a tar to -
zás összege. A névsor csak a 200 lej -
nél nagyobb összeggel adós fogyasz -
tó kat tartalmazza!

Kultúrház-Bár, (3.135,61), If O -
bis Mihaela (1.916,90), Isaiu Călin
Orvosi Rendelő (1.653,85), Mercar 
Valer (1.130,50), Ardelean Marinel 
(1.037,47), Ro man Ioan (1.037,47),
Varvagyuk Árpád (1.037,47), Mic lea
Vasile (1.022,65), Ardelean Cris ti an
(998,05), Erni Adel (950,55), Állat -
e gészségügyi Igazgatóság ((842,72),
Ciurar Gigi (829,90), Costeniuc Mă -
ri oara (829,90), Cozma Ioan (829,90),
Danciu Cristian (829,90), Danciu
Sorin (829,90), Iatica Flo rin (829,90),
Romaniuc Erika (829,90), Petrusca

Alexandru (754,70), Rus Ioan (754,70),
Buliga Pavel (719,39), Filip Lore da -
na (697,32), Menyhart Romulus Ioan 
(694,26), Kengyel Sándor (643,39),
Telecav Kft (640,61), Preda Au gus -
tin (634,63), Pop Lavinia Florina
(622,31), Stirb Gheorghe (622,31),
Szőlősi Ioan (622,31), Ianco Ghe or -
ghe (595,43), Chira Andrei (584,40),
Lakner Iuliana-Adél (584,40), Ni -
nacs Gheorghe (584,40), Pasca Se -
bastiana (584,40), Maak At tila Ti -
bor (541,29), Dr.Toma Orvosi Ren -
delő (530,14), Ciuc Cristian Ma ri us
(480,04), Butuza Alexandru (451,61),
Radu Mircea (447,95), Bud Bog dan
(438,17), Győrfi Gavril (438,17)

A névsort a jövő heti lap szám -
ban folyatjuk!

Éhes indián
szeretni kukorica...

Készülnek az indiándobok



A lányok inkább
emlékeznek az álmaikra

Gyakrabban képesek visszaemlé kez -
ni álmaikra a lányok, mint a fiúk. A Bá -
zeli Egyetem felmérésében összesen
5600 fiatal vett részt, akik írásban vá la -
szoltak az álmokat, alvást, stresszt és
kreativitást érintő kérdésekre. Kereken 
húsz százalékuk vallott úgy, hogy gyak -
ran, illetve rendszeresen emlékszik ál -
mára. A válaszolók harminc százaléka
viszont csak nagyon ritkán, vagy gya -
korlatilag soha nem tudja másnap visz -
szaidézni, mit álmodott. A kutatóknak
a Jour nal of Ad o les cent Health című
szaklapban közölt tanulmánya szerint
egyértelműek a nemek közti különb sé -
gek: a lányok lényegesen gyakrabban - 
egytől hatig terjedő skálán 4,9-szer, a
fiúk 4,2 alkalommal - emlékeznek ál -
maikra. Serge Brand, a Bázeli Egye te -
mi Pszichiátriai Klinika munkatársa el -
mondta, ezek a különbségek a fel nőt -
tek esetében már korábban is ismertek
voltak, a fiatal korosztályt illetően azon -
ban nem léteztek még adatok. “A ta -
pasztalatok szerint a lányok kevésbé jó 
alvók, mint a fiúk, és gyakrabban fel -
ébrednek. Ezáltal az ébrenléti állapo -
tuk és tudatállapotuk gyakrabban vál to -
zik, és megnő az esélye, hogy emlé -
kez nek az álmukra. A lányok egyéb -
ként is nagyobb jelentőséget tulajdoní -
tanak lelki életüknek, mint a fiúk” - fej -
tette ki Brand. A korábbi tanulmányok
elsősorban az álmok tartalmára kon -
centrált. Egy kanadai kutatás például
arra világított rá, hogy a fiatalok álmai
nemtől függetlenül többnyire öt fő té -
ma körül forognak: az üldözöttség, a
zuhanás, szexuális tapasztalatok, az el -
késés valamint az iskola, tanulás, taná -

rok témacsoport. Sok fiatalra vannak
hatással álmai: 39 százalékuk szerint
az álmok gyakran befolyásolják a kö -
vetkező napi hangulatukat. A rémál -
mok kal ellentétben a normál álmokra
való emlékezés az egészséggel, a köz -
érzettel és a kreativitással is össze füg -
gésben áll. Azok a fiatalok, akik jó ked -
vűek és magukat általában jó alvónak
tartják, inkább emlékeznek álmaikra,
mint a többiek. Ugyanígy a kreatív fia -
talok is gyakrabban képesek vissza -
idéz ni álomképeiket. (mti)

Kapható lesz a „mari -
huánás sör” Romániában

Hamarosan országszerte piacra ke -
rül a Mary-Jo elnevezésű, kender eszen -
cet tartalmazó sör. Az Európában „ma -
rihuánás sör”-ként ismeretes italt Cseh -
országban palackozzák és alapvetően
ásványvízből, komlóból és kender aro -
mából készül. Bár a marihuána fo gyasz -
tása úgy Romániában, mint más or szá -
gokban is tilos, a Mary-Jo kevés THC
(tetrahydrocannabinol) hallucinogén
összetevőt tartalmaz, így legális. Ösz -
sze hasonlításképpen, ha a marihuána
3% THC-t tartalmaz, a sörben levő, gyá -
rilag előállított adalék csupán 0,3%-ot. 
Az egyedi ízvilággal rendelkező italt
megvizsgálták és végül minden szük -
séges engedélyt megadtak a forgal ma -
záshoz és fogyasztáshoz, mivel hogy
nem lehetnek a drogokéhoz hasonló
hatásai. A fogyasztók elmondása sze -
rint az aranyszínű sörnek kissé fűsze -
res, édeskés, növényi íze van, de nincs
kender utóíze. Egy hónapon belül Ro -
mániában is megkóstolhatják a kocs -
mázók. (evz.ro)

Hazugságvizsgálóval
ellátott bankautomatákat 

vet be egy bank
Oroszország legnagyobb kereske -

del mi bankja egy olyan berendezést
tesztel, amelyet a néhai orosz titkos -
szol gálat, a KGB is biztosan kedvelt

volna: egy bankautomatát, amely be -
épített hazugságdetektora segítségével
eldönti, hogy megbízható személy pró -
bál-e hozzájutni a pénzintézet által ki -
bocsátott hitelkártyához, vagy netán egy
könnyű pénzkeresetben reménykedő
tolvaj. Ha olyan ügyfél folyamodik hi -
telkártyáért, akinek még nincs kap cso -
lata a bankkal, emberi beavatkozás nél -
kül mindent elintézhet az automatával.
A gép beszkenneli a személyazonos sá -
gát igazoló okmányát, rögzíti az ujjle -
nyomatát, három dimenziós képet ké -
szít róla az arcfelismerő pro gram szá -
mára, hangelemző szoftverje pedig se -
gít megállapítani, hogy az illető igazat
válaszol-e az olyan kérdésekre, mint
az, hogy “Dolgozik?”, vagy “Van bár -
milyen nagy összegű hiteltartozása?”.
A hangelemző rendszert a Beszéd tech -
no lógiai Központ nevű vállalat fej lesz -
tette ki, amelynek ügyfelei között meg -

található a KGB utódszervezete, a bel -
ső elhárítással foglalkozó Szövetségi
Biztonsági Szolgálat. Dmitrij Dir movsz -
kij, a cég moszkvai részlegének igaz ga -
tója szerint az új rendszer kifejlesztése
során olyan, az orosz rendvédelem adat -
bázisában található hangfelvételeket
használtak fel, amelyek azoknak a
rend őrségi vallomását tartalmazzák,
akikről tudni lehet, hogy a kihallgatás
folyamán nem mondtak igazat. A szó -
ban forgó nagy pénzintézet, a Szber -
bank, amelynek többségi tulajdonosa
az orosz kormány, közölte, hogy be vá -
sárlóközpontokban és bankokban akar -
ja elhelyezni az új berendezést, de hogy
pontosan mikor, azt a The New York
Ti mes riportja szerint még nem dön töt -
te el. Szakértők szerint ha kereske del -
mi használatba kerül, az első olyan bank -
automata lesz, amely hangelemzést vé -
gez. (mti)

Figyeljünk jobban
VÍZSZINTES:  1. “Ha túl gyorsan

beszélsz megeshet, hogy ...” (A. Lan -
d ers). 14. Sáncol a sakkban (nép.). 15.
Csinos, nett. 16. Szereplő a Szent iván -
éji álomban. 17. Szőlőtámasz. 18. Mó -
dosított E-hang. 19. Református (röv.). 
20. Kicsinyítő képző. 21. Bizonyta la -
nul áll a lábain. 23. Páros szak! 25.
Listát olvasó. 28. ...-móg; dohog. 29.
Né mán esdő! 30. Házikó. 32. Angolai
kikötőváros. 34. Előtag: gondolat-. 36.
Továbbít. 38. Marokkói és máltai gkj.
39. Ám. 41. Uruguayi és tunéziai gkj.
42. Strandol. 44. Amerikai író (Ber -
nard). 47. Épületszárny. 48. Ragadozó
hal. 49. ... avion; légipostával. 50. Kis -
lányok játékszere. 51. Tunkol. 53.
Szer vál. 56. Edwin van der ...; hol land
focikapus. 57. Izomszalag. 58. Orosz

folyó. 60. Formál. 62. Villaágak! 63.
Testrész. 65. Néma okos! 66. Kam -
bodzsai diktátor volt (Lon). 68. “...
még a régi harc fia?” (Vörösmarty Mi -
hály: Szép Ilonka). 70. Görög betű. 72. 
Progresszív. 74. Szodoma “sorstársa”.
76. Mohamedán böjt.

FÜGGŐLEGES: 1. Az állatok ki -
rálya. 2. Gyulladás. 3. Az Északi-ten -
gerbe ömlő, belga folyó. 4. Bue nos ...;
Argentína fővárosa. 5. Csavarral hoz -
zá erősít. 6. ... ami; barátom (fr.). 7.
Lek vár. 8. ... Croce; firenzei dóm. 9.
Be cézett Károly. 10. Előtag: kép-. 11.
A javaslat része! 12. Idős. 13. Sürgető
szócska. 17. Keleti szőttes. 20. Hervay
Gizella hőse. 22. Japán legyező. 24.
Bar ce lona lakója. 26. ... Power; olasz
énekesnő. 27. Törött bot! 29. Portugál
kikötőváros, Lisszabon közelében. 31.
Körömmel váj. 33. Melléd helyez. 35.
Francia író (Alexandre). 37. Szolmi zá -
ciós hang. 40. Tova. 43. Vesszővég!
44. Nyurga, langaléta. 45. ... ovo; ele -
ve. 46. Gyalogos katona. 47. A gon do -
lat befejező része. 49. Cseh körtánc.
52. Játék (ang.). 54. Dalra fakad! 55.
Amerikában honos, fogolyféle madár.
59. Lengyel zeneszerző (Tadeusz). 61.
Dolgozik a mozdony. 63. Utódokat
hoz a világra. 64. Mag yar építész (Fló -
ris Nándor). 67. Mag yar nyelvész (Já -
nos). 69. ... An geles; amerikai nagyvá -
ros. 71. Thaiföldi, osztrák és spanyol
gkj. 72. Hosszú ..., rövid ész (szólás).
73. A dátum része! 75. Oers ted (röv.).
76. Kerettagok!

   Szerkesztette: Csatlós János
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Általános műveltségi VETÉLKEDŐ

A sárgarigótól az Atlanti-óceánig
Keresse ki a helyes válaszokat, gyűjtse össze három havonta a pályázati szel -

vényeket, küldje be a válaszokkal, vagy személyesen hozza be a szer kesz tő ség be.
A helyes megfejtők között tárgynyereményeket sorsolunk ki: I. díj: értékes
festményposzter; II. díj: könyvajándék; III. díj: virágajándék.(Varga Gábor)

3. forduló
1. kérdés:  Melyik mag yar tornászlány lett az 1976-os montreli ollmpián

felemás korláton bronzérmes ?
a.) Onódy Henrietta 
b.) Gábor Györgyi 
c.) Egervári Márta
2. kérdés:  Mi a Nibelung-ének ?  
a.) Goe the leghíresebb elbeszélő költeménye
b.) ősi germán népi eposz
c.) Schiller hősi eposza
3. kérdés: Ki előtt akart tisztelegni Bee tho ven Eroica

szimfóniájával?
a.) Bonaparte Napoleonnak
b.) Kutuzov marsallnak
c.) Erzsébet, mag yar királynőnek
4. kérdés: Hány százalék iszlám vallású állampolgár él

Kenyában?
a.) 50
b.) 10
c.) 30
5. kérdés:  Ki volt Szent Piroska férje?
a.) Komemnoszi János
b.) Assisi Szent Ferenc
c.) Árpádházi Szent László
         (Beküldési határidő: október 21.)
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A stratégia: nemi erőszak
A Nemzetközi Büntetőbíróság főügyésze nemrég bejelentette, hogy 

Líbiában Kadhafi nők tömeges megerőszakolását rendelte el. A vá dak
szerint a katonák konténerszámra kaptak Viagra-szerű gyógysze re ket,
hogy ennek a „feladatnak” eleget tegyenek. Erről a zárt közel-keleti tár -
sadalmakban beszélni is alig lehet, így kevés a bizonyíték is. A Nem -
zet közi Menekültügyi Bizottság (IRC) szerint a háborúkban a polgári
lakosokkal szembeni agresszió egyik leggyakoribb formája a nemi e -
rőszak, ami „nemcsak a háború mellékterméke, hanem a megalázás és
fenyegetés révén a katonai stratégia része”.

A nemzetközi jog alapján a háborús 
körülmények közötti nemi erőszak em -
beriesség elleni bűncselekménynek minő -
sül, eddig azonban egyetlen sikeres bűn -
vádi eljárást folytattak le: 2001-ben a
jugoszláviai háborús bűnöket vizsgáló
hágai bíróság három boszniai szerbet
ítélt el folytatólagosan elkövetett több -
rendbeli nemi erőszakért. A legtöbb fegy -
veres konfliktusban a számtalan nemi e -
rőszakban vétkes sok ezer férfi időtlen
idők óta büntetlenül marad.

A háborús időkben a nőket sújtó e -
rőszak történelmen átívelő jelenség. A
20. századból már pontos adatok áll nak
rendelkezésre. A Kelet-Németorszá got
elfoglaló orosz katonák 1,9 millió (!) nőt
erőszakoltak meg. Magyarországon hoz -
závetőlegesen 50 és 200 ezer között es -
tek áldozatul déd-és ükanyáink a má so -
dik világháború idején.  

Egy osztrák kutatás szerint az volt a
meghatározó, hogy a települést meny -
nyire súlyos harcokban foglalták el. A
nemi erőszak aránya akár 40 száza lé kos
is lehetett, ha az adott települést hosszú 
és nehéz harcok árán sikerült csak visz -
szavenni, ha viszont harc és feszültség
nélküli bevonulásra került sor, akkor a
női lakosságnak 6 százaléka esett áldo -
zatul.

A lányok idősnek álcázva, bekor mo -
zott arccal, ormótlan nadrágban jártak,

elbújtak, betegséget színleltek védeke -
zésképpen. Budapesten a csoportokba
verődött szomszédok, rokonok, isme rő -
sök időnként meg tudták védeni a nő -
ket az erőszaktól. A női hallgatás beépí -
tett eleme volt (és maradt) a rendszer -
nek. Sztálin azt mondta: az emberek nek
meg kellene érteniük: a katona – aki több
ezer kilométert harcolt végig vérben és 
fegyvertűzben és halálban – megérdem -
li, hogy egy kicsit szórakozzon a nők -
kel. No com ment.

Az első délszláv háború alatt a nemi 
erőszakot a népirtás egyik módszere -
ként is használták: „erőszaktáborokat”
hoztak létre az „etnikai vérvonal frissí -
tés érdekében” és ezekben becslések
szerint 20 ezer nőt erőszakoltak meg.
Afrikában a mai napig tombol az erő -
szak. Ruandában 1994-ben néhány hó -
nap alatt kb. félmillió nőt erőszakoltak
meg. Az ENSZ kongói békefenntartó
missziója 1996 óta 200 ezer nemi erő -
szakot dokumentált, de a kongói család -
ügyi minisztérium 1 millióra becsüli az 
áldozatok számát, és ez a szégyen ke zés
miatt csak a jéghegy csú csa.

A harcok által sújtott területeken kí -
vül erőszakoskodókon kívül időtlen i -
dők óta a katonák nemi vágyának szer -
vezett kielégítésére is gondolt a had ve -
zetés. Az első világháború alatt például 
a hadsereg tábori bordélyokat állított fel.

A nemi beteg katonák száma ugyanis ro -
hamosan nőtt és félő volt a katonák ha -
za térésük után a fél országot megfertő -
zik, járványokat gerjeszthetnek. A pros -
tituáltakat betagozták a katonai hierar -
chi ába és három csoportba sorolták őket.
Voltak tiszti, illetve 1. és 2. hadosztályú 
legénységi örömlányok. A tábori bordé -
lyok teljes kapacitással működtek, ami
miatt a nők gyakran pszichikailag össze -
omlottak. Az intézkedések egy év alatt
12,2 százalékról 6,4 százalékra csökken -
tették a nemi betegségek arányát.

Monika Hauser feminista szer veze -
te, a Medica mondiale a világ háborús
övezeteiben dúló nemi erőszak áldo za -
tainak próbál segíteni. Egészségügyi és
pszichológiai ellátás mellett jogi segít -
séget is nyújtanak, és az anyagi függet -
lenség elérésében is igyekeznek támo -
gatni a nőket. Igen fontosnak tartják a
közéleti felvilágosító kampányokat is.

Hauser nem fogadja el, hogy az e -

rőszakot úgy könyveljék el, mint a ren -
des nemi kapcsolatokban akadályozott
fiatal, életerős katonák sajátos viselke -
dé sét. Úgy véli, a háború alatti nemi e -
rőszak forrása ugyanaz, mint a csalá don
vagy közösségen belülié – a férfiural -
mon alapuló patriarchális társadalom.

Hauser azt mondja: „a háborús ne -
mi erőszak természetesen elképzelhe tet -
lenül kegyetlen, de nem minden előz -
mény nélküli. A nőket háborúk előtt, a -
latt és után is éri erőszak. Az afgán nő
problémája napjainkban nem a hábo -
rús nemi erőszak, hanem az, hogy az
apja egy húsz évvel idősebb férfihoz
akarja adni, vagy hogy a férje veri és
megerőszakolja.”

„Rengeteg pácienst kezeltem, hegy -
vidéki parasztasszonyokat, és rádöbben -
tem, hogy a férjüktől vagy munka adó -
juktól elszenvedett nemi erőszak hozzá -
tartozik a mindennapi életükhöz”– me -
sél te a doktornő. (bez zeganya.postr.hu)

Zümmögi nyári játszóház Felsőbányán
Nyári játszóházat működtet a Felsőbányai MADISZ, kizárólag óvodás korú, ma -

gyar anyanyelvű gyerekek számára. Hetente hétfőtől péntekig, délelőttönként,
na pi 4 órában zajlanak a foglalkoztatások.

Vájuk szeretettel kedve gyermekét (gyermekeit) a játszóházba, ahol kreatív
oktatás, festés, rajzolás, gyurmázás, ori gami és még sok más tevékenység várja
őket. Cím: a felsőbányai MADISZ székháza, ami a Libertatii tér 2. szám alatt
található. Jelentkezni a 0743-471.420 / 0733-953.661 számokon lehetséges.

Elindult a mag yar WikiLeaks
A főleg kormányzati iratok kiszivárogtatására létrehozott nem zet -

kö zi szervezet mintájára elindították az atlatszo.hu-t. A forrásainak
névtelenséget garantáló blog – az Átlátszó Oknyomozó Újságíró
Központ – főszerkesztője Bodoky Tamás oknyo mo zó újságíró.

„Az Átlátszó Oknyomozó Újságíró
Központ a közélet tisztaságáért, a köz -
pénzekkel történő átlátható gazdál ko -
dá sért fog küzdeni. Az atlatszo.hu a tény -
feltáró újságírás és a civil aktivizmus
eszköztárával operálva kívánja előse -
gí teni a tisztánlátást a közpénzek fel -
hasz nálásával, a közvagyon sorsával
kap csolatos kérdésekben. Az atlatszo.hu
közérdekű bejelentéseket fogad, köz -
ér dekű adatokat igényel és publikál, ok -
nyomozó riportokat készít, és ha szük -
séges, bírósághoz is fordul a közér de -

kű adatok nyilvánosságának kikény sze -
rítése érdekében. Az atlatszo.hu a nyil -
vánosság elé tárja tényfeltáró munkája
eredményeit, és a nagyközönség bevo -
násával átláthatósági kampányokat szer -
vez. Lehet lájkolni, leakelni, kom men -
telni, dicsérni vagy fenyegetőzni, ada -
kozni vagy perelni” – írja Bodoky a
blogján.

A mag yar WikiLeaks arra is rész le -
tesen kitér, mit kell tenni ahhoz, hogy a 
feladó garantáltan megőriz hes se az a -
nonimitását. (hvg.hu)

Július 20-án indul a bicikli utak
megépítését célzó pro gram

Július 20-án indul a bicikli utak megépítését célzó pro gram. A pro gram pá -
lyá zati kézikönyve június végén jelent meg a Hivatalos Közlönyben. Az önkor -
mányzatok július 20. és augusztus 20. között adhatják le a pályázataikat a Kör -
nye zetvédelmi Alaphoz. A pro gram számára elkülönített keretösszeg 50 millió lej,
egy város önkormányzata legtöbb 2,5 millió lejt, egy község önkormányzata leg -
több 1,5 millió lejt kaphat a Környezetvédelmi Alaptól bicikli utak megépítésre.

NAPRAKÉSZ, pontos és
INGYENES infor má ciók
az egyszerűsített honosítási

eljárással, KETTŐS
ÁLLAMPOLGÁRSÁGGAL

kapcsolatban az EMNT által mű köd -
tetett demokrácia-központokban!

A Máramaros megyei DEMOKRÁCIA KÖZPONT programja:

NAGYBÁNYA (Teleki Mag yar Ház): Hétfő-péntek: 9.00 - 17.00
                               Telefonszám: 0262-212040
MÁRAMAROSSZIGET (Református Gyülekezeti Ház):
                        Igénylés esetén, kedden 13.30 - 15.00
HOSSZÚMEZŐ (Református Gyülekezeti Ház):
                        Igénylés esetén kedden 11.00 - 13.00
FELSŐVISÓ (Római Katolikus Plébánia):
                          Június 8., június 22., szerda 13.00
BORSABÁNYA (Római Katolikus Plébánia):
                          Július 13.,  szerda :10.00 - 12.30
SZAMOSARDÓ (a Kós Károly I-VIII. osztályos Iskola  tantermében):
                       Igénylés esetén, szerda :15.00 - 18.00
SÜLELMED (Református Gyülekezeti Ház):
                             Igénylés esetén, szerda :18.30
KOLTÓ (Református Gyülekezeti Ház): minden szerda 16.00 - 19.00
SZINÉRVÁRALJA (Református Gyülekezeti Ház):
                         Igénylés esetén,  csütörtökön 14-17.
FELSŐBÁNYA (MADISZ iroda):
                         szerdán: 8.00 – 13.00
                         pénteken: 13.00 – 16.00

A TELEFONOS TUDAKOZÓ naponta 9-17 óra között működik!
Te lefonszám: 0264-308-208 (Kolozsvár).

Több katolikus, egyházi segélyszervezet is próbál segíteni a

nemi erőszakot szenvedett nők helyzetén Kongóban. 
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 Kertészeti tanácsadó
• Ha nagyon kiritkult a gyep felü -

le tünk, érdemes felülvetni némi fű -
mag gal. A felülvetés előtt mechanikus 
vagy kémiai módszerekkel távolítsuk
el a kétszikű gyomnövényeket. A ki -
kopaszodott foltokban előbukkanó
föl det lazítsuk fel, majd vessük rá a
szokásos fűmagmennyiséget. Ahol nem
látszik nagy egybefüggő földfelület,
de a gyep már kiritkult, ott a szokásos
mennyiség felével dolgozzunk. A ve -
tés után gereblyével enyhén dolgoz zuk
be a talajba a fűmagokat. A ke lésig
rendszeresen öntözzünk és nyírjuk. Ha
a régi gyep túl hosszúra nő, elnyom -
hatja a friss kelést, ezért legfeljebb 4-5 
cm magasra hagyjuk megnőni. Az
újonnan vetett füvet se hagyjuk hosz -
szúra nőni, mert a nem elég gyakori
visszavágás olyannyira lecsökkenhet
a gyökerek felé visszaáramló táp anyag
mennyisége, hogy a növény teljesen le -
gyengül, és így a kártevők és a kór -
oko zók is könnyebben támadják meg. 

• A gyomok növekedését megadá -
lyozhatjuk, ha azokat a területeket, ahol
a megjelenésükre számítunk, mulcs -
csal takarjuk (fenyőkéreg, fűkaszálék, 
fólia stb.) 

• A mulcs kertészkedők számára
talán nem ismeretlen fogalom. A mulcs
tulajdonképpen bármilyen anyag le het.
A takarás célja, hogy a talaj felszínén
ne engedje meg elszaporodni a gyo mo -
kat, csökkentse a talaj hőingadozását
és kipárolgását, ezáltal a talaj vízház -
tartásának egyensúlyát stabilizálja.

• Nagyon sokféle anyagot hasz -
nál hatunk mulcsként. A mulcs akár
élő növény (fűfélék, fehér here stb.) is
lehet olyan gyümölcsösökben, ahol biz -
tosítani tudjuk a rendszeres kaszálást.
A kaszálást azonban semmiképpen sem
szabad egyszerre végezni az egész
gyümölcsösben, mert a sorközökben
lévő növényeken élő kártevők táplá -
lék hiányában a gyümölcsfákat fogják 
károsítani.

Szervetlen mulcs (holt mulcs) le het 
fólia, szalma, fűkaszálék, fenyő ké reg,
avar, papír vagy akár kő is. Mind -
egyik nek megvan a maga előnye és
hátránya.

• A fólia előnye, hogy rajta ke -
resz tül semmiféle gyomnövény nem
tud keresztül törni, de a nedvességet
egyik irányba sem engedi át. A szalma 
bár a házikertben nem nyújt olyan szép
látványt, mint a fenyőkéreg, olcsósá -
gá val és természetbarát voltával min -
denképpen figyelmet érdemel. A hob -
bikertészek valószínűleg a fenyőkér -
get részesítik előnyben, mivel a kéreg
önmagában is látványos, esztétikus.
Ol csó megoldásként jöhet számításba
a fűkaszálék, amely szinte minden
kert ben rendelkezésre áll. 

• A hangyák hasznos tagjai az ál -
latvilágnak. Sajnos a hétköznapokon

e hasznukat csak ritkán tapasztaljuk,
helyette inkább bosszúságot okoznak
nekünk. Kertünkben legtöbbször levél -
tetves fák törzsén mászkálva talál koz -
hatunk velük. A hangyák azonban nem
a levéltetvekkel, hanem a levéltet vek -
ből táplálkoznak. A hangyák szim bió -
zist építettek ki a levéltetvekkel: masz -
szí rozzák a tetvek potrohát; ennek a ha -
tására a tetvek több mézharmatot vá -
lasztanak ki, amit a hangyák táplá lé -
kul használnak fel. Az intenzívebb
méz harmat-kiválasztáshoz viszont a
levéltetvek több nedvet szívnak el a
nö vényektől, tehát kártételük fokozó -
dik. Olykor a hangyák megragadják
őket a potrohuknál fogva, és más -
még egészséges, fertőzetlen - növény -
re hurcolják át, és ezzel terjesztik le -
vél tetveket. A védekezéshez elég a le -
véltetveket elpusztítanunk speciális le -
véltetű elleni készítményekkel. Bioló -
giai védekezésként a szappanos-alko -
holos oldat alkalmazható. A katicabo -
gár és lárvája szintén a levéltetvek el -
lensége, ezért megjelenésük esetén
biz tosak lehetünk a sikerben.

Ha a hangyafészekre egy napsü té -
ses meleg napon egy nagy virág cse -
repet helyezünk, akkor 3-4 óra alatt a
hangyák valamennyi tojásukat a cse -
rép alá hordják. Ezután már nincs más
dolgunk, mint a hangyafészket lapát -
tal kiemelni és forró vízbe dobni. Ha
kertünk madarainak szeretnénk kedvez -
ni, akkor a fészket a kertben szét is
szórhatjuk.

• Ha a levendula, majoránna, vagy 
kakukkfű leveleit a hangyafészekbe
dugjuk, meggyőzhetjük a hangyákat
arról, hogy máshol nyugodtabb élet -
körülményeket találnak. Reméljük ez
már a kertünkön kívül lesz. Sokak
számára gondot okoz a szobanövé -
nyek öntözése szabadság idején. Íme
néhány praktikus ötlet. 

• A legegyszerűbb, ha a növénye -
ket bevisszük a fürdőszobába és zu -
hany tálcába vagy a fürdőkádba he lyez -
zük őket. Tegyünk alájuk alaposan át -
nedvesített rongyokat vagy újság pa -
pírt. A földjüket is alaposan nedve sít -
sük meg. Még az ablakkal rendelkező
fürdőszobákat is érdemes árnyékol -
nunk, hogy csökkentsük a növények
párologtatását.

• A fejükkel lefelé fordított, vízzel 
teli palackok is jó szolgálatot tehet -
nek, ha a cserépbe dugjuk őket. Mivel
a palack száján természetes módon túl 
gyorsan folyna ki a víz, ezért célszerű
parafadugót helyezni bele, amibe előt -
te pici lukat fúrtunk. Még a szabad -
ságunk előtt teszteljük a szerkezetet,
nehogy hazatérve egy elázott lakás
várjon minket.

        Zsilinszky Pál
       okl. kertészmérnök
        (kertpont.hu)

Hamarosan napelemet is
nyomtathatunk

A közeljövőben jóval olcsóbb lesz a napelemek
előállítási költsége. Az Or e gon Állami Egyetem ku ta -
tói által kifejlesztett módszer szerint a napelemeket

ezentúl dokumentumokhoz és fényképekhez hasonlóan különleges nanoré szecs -
ke-tintával lehet kinyomtatni. Emellett az épületek oldalára, tetejére is rá lehet
festeni, hogy magukba szívják a napfényt. Az új módszer legnagyobb előnye,
hogy alkalmazása által mintegy 90 százalékkal csökkennek az előállítási költ sé -
gek, mondta Wei Wang egyetemi kutató. A kutatócsapat az elmúlt két évben fej -
lesztette ki az újfajta napelemek prototípusát, amelyek jelenleg még kis haté kony -
sággal működnek. A hatékonyság tízszeres növelésével a napelemek azonnal for -
galomba helyezhetők lennének, tette hozzá a kutatásban résztvevő szakember.

 Már a három hónapos babák is
 hallják az érzelmi különbségeket
 a hangban

A csecsemők az eddig hittnél korábban, már három hónapos ko ruk -
ban reagálnak az emberi hang által közvetített érzelmekre - idézte brit
kutatók megállapítását a BBC hírportálja. 

A vizsgálatban 21 alvó csecsemő agyi aktivitását figyelték meg funkcionális
mágneses rezonanciás képalkotó (fMRI) segítségével, miközben különböző tí -
pu sú hangokat játszottak le nekik. 

A brit King’s és a Uni ver sity Col lege Lon don kutatói szerint eddig tisztá zat -
lan volt, hogy mikorra fejlődik ki az emberi agy annyira, hogy képessé válik a
han gokat és érzelmeket feldolgozni. Arra is választ keresnek a tudósok, hogy
mi ben tér el az autista és nem autista agy fejlődése. 

Az alvó csecsemőknek a vizsgálatban érzelmekkel teli hangokat játszottak le
magnófelvételről - például nevetést, sírást -, majd olyan háttérzajokat is, mint a
vízfolyás vagy a játékok zöreje. Úgy találták, hogy amikor emberi hangokat ját -
szottak le, a babáknál - ezeket hallva - aktiválódott a temporális kéreg, amely a
fel nőtteknél is aktívabb ilyenkor. A csecsemők agyának limbikus rendszere erő -
teljes választ adott a negatív vagy szomorú hangokra, ám nem tett különbséget a
semleges és boldog hangok között. 

“Ez a felfedezés alapvetően előmozdítja a csecsemőkori fejlődés megértését” 
- véli Declan Murphy, a King’s Col lege Lon don munkatársa. 

Az eredmény arra utal, hogy már a korai agyi fejlődési szakaszban is vannak
az agynak specializálódott területei. (mti)

A tökéletes férfi ismérvei
A brit nők körében felmérést készítettek, hogyan képzelik el tökéletes

partnerüket, és a válaszok alapján egy magas, kékszemű, izmos, szőrős mellkasú
férfi rajzolódott ki.

A lista azonban korántsem ért itt véget. A Daily Ex press  beszámolójából az is 
kiderül, hogy a tökéletes férfi legyen jóképű, frissen borotvált, rövid, sötét hajú,
kicsi feneke legyen és tartsa karban a testét. Természetes emellett az álomfér fi -
nek okosnak is kell lennie, rendelkezzen diplomával és egy jól fizetett állással. A
nők kilencven százaléka annak örülne, ha a férfi többet keresne nála.

A háromezer 18 és 45 év közötti nővel készített felmérés során a megkér de -
zettek 94 százaléka a fent felsoroltak mellett még arra is vágyik, hogy párja érzé -
keny legyen, ugyanakkor 51 százaléknak fontos, hogy ne legyen túl búskomor,
mindig álljon készen egy kis mókára. A válaszok alapján az is fontos szempont,
hogy a férfi jobban szeresse a sört a bornál, és élvezze a párjával együtt történő
vásárlásokat. “A nők pontosan tudják mire vágynak, ha az álompasiról van szó.
Mindent egyszerre akarnak: tökéletes külsőt, kellő ambíciót, sok pénzt, ugyan -
akkor legyen a férfinek gyengéd oldala is - ezek után nem meglepő, hogy a meg -
kérdezetteknek mindössze a fele gondoja úgy, hogy a tökéletes férfi létezik” -
fejtette ki Nicole Clowes, a kérdőívet összeállító társaság, a UKDating.com mun -
katársa. (medipress.hu)
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APRÓHIRDETÉS

• FESTMÉNYEKET VÁ SÁ RO LOK.
A hirdetés érvényes egész év ben. Te le -
fon szám: 0262-275793, 0740- 685721.

• Külföldi GYŰJTŐ VÁSÁ RO LOK:
ré gi, antik tárgyakat, festmé nye ket, e züst 
tár gyakat, faliórákat, zseb ó rá kat, bronz -
szob ro kat, 1945 e lőtti köny veket és ké -
pes la po kat. 0741- 986855

• KOLTÓN közművesített, asz falt út
mel lett, körpanorámás telek olcsón el a -
dó. Telefon 0724823612.

• Bérbe adnám központi fekvésű, telje -
sen felszerelt autójavító műhelyemet. El -
érhetőségem: 0262-214062; 0751-029543.

• Kisvárdán, az állomáshoz közel, csen -
des kis zsákutcában 3 szobás, nagy nap -
palival, beépíthető tetőtérrel, parkosított 
udvarral családi ház eladó. Telefon:
0036-703393609.

JÓKÍVÁNSÁG

A legjobb anya, anyós, nagymama 
és dédnagymama, a láposbányai

SIMORI LUJZA
idén, július 13-án ünnepli 90-ik szü -

letésnapját. Ezúton sok szeretettel kö -
szöntik fiai, lányai, menye, vejei, u no -
kái és dédunokái.

A Jóisten adjon ne ki jó egész sé get,
örömökben gazdag sok boldog szü -
     letés napot nagy családja kö rében!

GÁSZHÍR

Szívünkből jövő mély fájda lom -
mal és soha meg nem szűnő bánattal
búcsúzunk az újratalálkozásig, a ne -
künk nagyon drága feleségtől, édes a -
nyától, testvértől, rokontól, őszinte ba -
rátnőtől és jó ismerőstől.

IZRAEL JÓZSEFNÉ
született Porcsalmi Margittól
aki élete 75-ik és házasságának 55-

 ik évében, hosszas szenvedés után el -
hunyt. Emléke legyen áldott. Nyu god -
jon békében. Álmát őrízze az örökké
tar tó szeretet. Drága halottunk földi
maradványait 2011. július 5-én, 14 ó -
ra kor helyeztük örök nyugalomra a
gyergyószentmiklósi római katolikus
temetőben, református szertartás sze -
rint. A gyászoló család.

RÉSZTVÉTNYILVÁNÍTÁS

Búcsúzunk
IZRAEL MARGIT

ny. óvónőtől.
Részvétünk a gyászoló családnak.

A Teleki Blanka Nyugdíjas Egyesü let.

KÖSZÖNETNYÍLVÁNÍTÁS

Köszönetet mondunk mindazok nak,
akik a drága férj, édesapa, nagyapa

PAP SÁNDOR
ravatala mellett résztvétüket nyíl -

vánították és a kegyelet virágait, ko -
szorúit sírjára helyezték.

Nem halljuk már többé / Lágy, me -
leg hangodat / Nem foghatjuk már  két
dolgos karodat, / Köszönünk mindent, 
amit értünk tettél, / S hogy lelkünkbe
hitet öntöttél, / Síratunk téged egy éle -
ten át / A Jó Isten adjon néked nyugo -
dalmat / S egykor feltámadást. 

A gyászoló család

Köszönetet mondunk a Nagy bá nya-
 óvárosi református templom lelki pász -
tornőjének, a koltói

PAP SÁNDOR
ravatala mellett elhangzott vigasz -

taló igéjét, amellyel bánatunkat pró -
bálta enyhíteni és hitünket erősíteni.

Isten áldását kérjük szolgálatára.
A bánatos család

MEGEMLÉKEZÉS

„Nem az a bánat, amely fáj és a -
melytől könnyes lesz a szem, hanem
az, amit hordozunk szótlanul, egy é le -
ten át, némán, csendesen.”

Fájó szívvel emlékezünk drága szü -
leink

BALOGH ANDRÁSNÉ
szül. Szilágyi Gabriella

halálának 20-ik évfordulójára és
BALOGH ANDRÁS

halálának 5-ik hónapjára.
Nyugalmuk legyen csendes.
Leányaik Anikó és Gabica család -

jaikkal

Két év telt el, amióta a drága fele -
sé gem

VERDES GIZELLA
elköltözött az élők sorából. Em lé -

ke örökké élni fog a szívemben.
Bánatos férje Gabi

Nyári játszóházba várjuk au gusztusban a kizárólag óvo dás ko rú, le he -
tőleg már óvodás, 3 évnél idősebb, magyarul anyanyelvi szin ten beszélő
(nem csak értő!) gyer mekeket a Teleki Mag yar Házba. A csoportba leg -
több 15-20 gye re ket tudunk fogadni. Hetente hétfő től-péntekig, napi 4
órában, 9-13 óra között zajlanak a foglalkozások. Költséghoz zájáru lás:
20 lej egy hétre, gyermeken ként. Feliratkozás a Ház irodájában!

* Leg kö ze lebb július 13-án, szerdán 
reg gel 7.30-kor in dul kis busz a Te leki
Ma gyar Háztól Vá sá ros namény gyógy -
für dőre. Utazási költség 50 lej, a be lé -
pő 20 fő felett (nyugdíjasoknak) 600 Ft.

* Ingyenes pszichológiai tanács -
adás a Házban! Min den kedden 18.00
órától Suluman Antal pszi cho lógus vár -
ja az érdeklődőket!

* OLVASS NEKEM – Találko zunk
minden má sodik szerdán 16 órakor –
legkö ze lebb július 20-án!

* GYÓGYTORNA – július 12-én,
ked den 17.45 órától várjuk a nagybá -
nyai ASPOR társaság tagjait és az új
érdek lődő ket!

Hétfő-péntek 14-20 óra között, 
szombaton 11-20 óra között. Va -
sárnap zárva. Telefon: 0262-212668,
0744-919166; 0740-751490.

Színjátszó Tábor Nagybányán
Színjátszó tábor lesz augusztusban Nagybányán. A tábort MOL -

DOVÁN BLANKA, a Marosvásárhelyi Művészeti Egyetem első évet
vég zett hallgatója szervezi és vezeti; az intenzív tá bor ének-, be széd-,
mozgásképzést, valamint drámafog lal ko zást foglal magá ba.

Olyan gyermekeket és/vagy fiatalo -
kat várnak, akik érdeklő dnek a szín -
ház, a színpad világa iránt. A tábor já -
tékos formában vezeti be a fiatalokat
a elő a dóművészetbe; az intenzív egy
hetes pro gram vé gén a részt vevők ma -
guk mutatnak be egy produkciót.

A tábor időpontja: 2011. au gusz -

tus 1-7. Helyszín: Teleki Mag yar Ház.
Részletes ismertető a Bányavidéki Új
Szó múlt heti számában olvasható!

A táborral kapcsolatban érdek lőd -
ni, feliratkozni a tábor szerve ző jé nél
lehet: Moldován Blanka, tele fon -
szám: +40728234737, email: moldo -
van.blanka@gmail.com. 

Néhány hetes kényszerszünet

után újraindul, folytatódik a

TÁRSASÁGI TÁNC
TANFOLYAM!

Találkozunk ismét, ma 19 órá -

tól a Teleki Mag yar Házban!

Kirándulás Bösztörpusztára
Vegyen részt az egyik legnagyobb

Kárpát-medencei hagyományőrző ren -
dez vényen, a Magyarok Országos Gyű -
lésén! A rendezvényre (bosztorpuszta.hu)
III. alkalommal kerül sor, Kunszent mik -
lós határában, a magyarországi Bösz -
tör pusztán, ahol 2011. augusztus 12- 15-
 én 1000 fős történelmi élőkép (200 lo -
vas, 800 gyalogos), jurtatábor, ma g yar
kutyafajták és lófajták kiállítása,
harc művészeti bemutatók, fogat haj -
tó-, lo vas és gyalogos íjász verse nyek,
zenész, tán cos, dobos, kézműves ha -
gyomány őr zők, lovas viadalok, kon -
certek, színpadi prog ramok, kézmű -
vesek, vásározók, gyermek progra mok,
nemzeti könyvsátor, népi gyógyító
sátor várja a több százezer lá togatót. A
Vásártéren megismer ked het nek a ma -
gyar kézművesség termé kei vel, megvá -
sárolhatják, megízlelhetik a mag yar mí -
ves remekeket, borokat, é des ségeket stb.,
találkozhatnak azokkal a mesterem be -
rek kel, akik maguk készítik visele tein ket,
fegy ve re in ket, használati eszközei n ket.

A Teleki Mag yar Ház autóbuszos
utazást szervez a rendezvényre. Szál lás
saját sátrakban, étkezés önerőből. Az u -
tazási költség menet-jövet hozzá vető le -
gesen 100 lej (irányár), az összeget ha -
marosan pontosítjuk. A sátorhelyért fi -
zetni kell (ennek részleteire vissza té -
rünk), belépő nincs. Kérjük, jelezzék ér -
deklődésüket a Teleki Ház ban, sze mé -
lye sen, vagy a 0262-212668; 0744-919166
telefonszámok valamelyikén!

   Apróhirdetések felvétele:          

NAPONTA 9-15 óráig, 

 CSÜTÖRTÖKÖN 11.30 óráig! 
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Haye keveset ütött,
Klicskónak sikerült

a címegyesítés
Az ukrán Vladi mir Klicsko nyerte meg a hamburgi profi ököl ví vó -

gá la főmérkőzését, miután egyhangú pontozásos győzelmet aratott a
brit Da vid Haye el len. A címegyesítő meccs ukrán győztese az IBF, a
WBO, az IBO és a WBA szervezet nehézsúlyú világbajnoka lett.

Da vid Haye (25–1–0, 23 K. O.–T.
K. O.) az összecsapást megelőző idő -
szak ban módszeresen és szándékosan
sér tegette a Klicsko fivéreket. Egy részt
azért, hogy ily módon „ajánlja” magát,
egyúttal hergelje ellenfelét, hátha el ve -
szí ti a fejét.

Az IBF, a WBO, az IBO nehéz sú lyú
világbajnoka, Vladi mir Klicsko (55– 3– 0,
49) be is pipult, korábban mérgesen
emlegette, hogy a britet tiszteli mint
bokszolót, de megveti mint embert. Az -
tán a mérkőzést megelőző sajtótá jékoz -
tatón már csak úgy aposztrofálta Ha ye- t,
mint 50. olyan ellenfelét, akit kiü tés sel
tesz ártalmatlanná. 

1. Menet 
Klicsko meglepően aktívan kezdett, 

ment ellenfele után, Haye ugrálva ke res -
te az ütőtávot. A brit a menet második
felében beugrásból megütötte az uk -
ránt. Kevés tiszta ütés alapján talán Haye
elvitte a menetet.

2. Menet 
Mindketten továbbra is óvatosak vol -

tak. Haye rájött, hogy Klicsko nem Va -
lu jev, de Vladi mir is érezte, ha kinyílik, 
Haye beugrik. Maradt a tánc, s néhány
pazar elhajlás Da vid részéről.

3. Menet 
Az ukrán nem találta el a britet, nem 

jöttek a jabek, Haye váratlanul közbe is
vert, de Klicsko is bevitt egy jobbkezes 
ütést. Sőt, átvette a kezdeményezést,
mindenesetre a feszültség nagyobb volt,
mint az ütésváltás.

4. Menet 
Haye bravúrosan védekezett, lábon

elmozgott, Klicsko nem mert teljes erő -
vel belefeküdni az ütéseibe, ha elindult 
is, hamar meggondolta magát. Nem
volt igazán értékelhető ütés, de Haye
három kontrája azért hozhatott pontot.

5. Menet 
Továbbra is taktikai csata folyt, a brit

szinte kivette a fejét a balegyenesek e -
lől, emiatt Klicsko nem is tudott kom -
bi nációt ütni. A menet végén azonban
az ukrán végre elengedett egy követő
jobbegyenest, de Haye kilépett a bal -
hé ból.

6. Menet 
Az ukrán próbált balfelütés, jobb e -

gyenes kombinációt ütni, egy támadás
talált is, Haye bal szeme alatt felrepedt
a bőr, de a nagyobb baj az volt, hogy
támadásban nem tudott mit kezdeni a
nagyobb termetű ellenféllel. Pattogott,
be-beugrott, de eredmény nélkül.

7. Menet 
A nagy kérdés az volt, a meccs má -

sodik felére ki tud-e valamit találni Ha -
ye? Be is robbant az első támadásnál,
ami után Klicsko lenyomta, ezért a mér -
kőzésvezető megintette az ukránt. Klics -
ko a menet nagy részében levédte Haye 
ütéseit.

8. Menet 
Haye az első percben ütési kísér le -

tet sem tett, ezt látva Klicsko megnyu -
go dott, ami arra volt elég, hogy do mi -
náljon, ha aktivitását egyáltalán így ér -
tékeljük. A britnek egyre inkább szem -
be kellett néznie azzal, hogyan oldja
meg a problémát.

9. Menet 
A brit nem tudott megindulni, Klics -

ko egyeket ütött, roppant feszültnek lát -
szott. Haye tudatosan testre próbál ko -
zott, az ukránnak egy jobbfelütés volt a 
legjobb megmozdulása.

10. Menet 
Klicsko egyenesekkel operált, néha

a jobbost is elengedte, ezért Haye úgy
ítélte meg, továbbra is kockázatos, ha
belép az ukrán kezei közé. Ha ez si -
került, Klicsko azonnal lefogta, Haye

nyakába csimpaszkodott, kicsit vitette
magát, hogy ezzel is fárassza Haye-t.

11. Menet 
Haye-re egy sikertelen támadása

után rászámolt a mérkőzésvezető,
döbbenetes bírói hiba volt. Azt pedig
nem vette észre, hogy Klicsko
rutinosan fogott, de az utolsó percben
kétszer betalált egyenesekből.

12. Menet 
A záró szakaszban sem változott a

koreográfia, Genaro Rodríguez hagyta 
Klicskót fogni, de Haye sem volt szu -
peraktív.

Klicsko egyhangú pontozással nyer -
te meg a mérkőzést (117:109, 118:108, 
116:110), ezzel begyűjtötte a WBA ne -
hézsúlyú világbajnoki címét is. Egy ér -
telműen nyert az ukrán, ez azt jelenti,
hogy a négy nagy szervezet vb-öve kö -
zül három (WBO, WBA, IBF) Vladi -
mir derekát díszíti, a WBC vb-címe
Vitalij Klicskóé. 

A találkozó után Haye elmondta, a zért
ütött keveset, mert három hete edzés
közben eltörte az egyik ujját.

Djokovics a világ trónján:
győzött Wimbledonban

Novak Djokovics megszerezte az első wimbledoni címét, miután
a döntőben 6:4, 6:1, 1:6, 6:3-ra legyőzte a címvédő Rafael Nadalt.
A szerb teniszező a harmadik Grand Slam- di a dalát aratta.

Novak Djokovics lett ezzel az első
szerb, aki férfi egyesben győzni tu dott
Wimbledonban! 

Djokovics nem kis bravúrt vitt vég -
hez 2011-ben, hiszen eddig ötször győz -
te le Nadalt idén, ami korábban még
senkinek sem sikerült: a spanyol egy
naptári évben legfeljebb háromszor
szenvedett vereséget ugyanattól az el -
lenfelétől.

A szerb teniszező eddigi 80 olyan

Grand Slam-mérkőzéséből, melyen meg -
nyerte az első két szettet, mindössze
egyet veszített el: a 2010-es Roland
Garroson Jürgen Melzernek sikerült for -
dítania.

Djokovics álma vált valóra
„Nehéz leírni azt, amit most érzek.

Ez életem legjobb napja. Mindig arról 
álmodtam, hogy egyszer nyerek Wimb -
ledonban. Ha a világ legjobbja, azaz

Nadal el len játszol, aki ráadásul min -
dig legyőzött a Grand Slam-tornákon, 
és az előző három wimbledoni bajnok -
ságból kettőt megnyert, a legjobbat
kell nyújtanod. Úgy érzem, életem leg -
jobb formájában teniszeztem füvön”
– nyilatkozta Djokovics a mérkőzés
u tán. 

Nadal ismeri az érzést
„Először is szeretnék gratulálni Djo -

kovicsnak a mai győzelméhez, illetve 
az eddigi elképesztő szezonjához. A
wimbledoni a legkülönlegesebb ver -
seny. Emlékszem, milyen érzés volt a 
2008-as győzelmem, az érzelmeim
az egekbe szöktek. Tudom, mit érez
most Novak.  Ez egy nagyon külön le -
ges nap, még egyszer szeretnék gratu -
lálni neki” – fogalmazott az elveszített 
döntő után Rafael Nadal. 

Brazília: Ronaldo
szerint Neymarnak

külföldre kellene
szerződnie

Ronaldo szerint Neymarnak, a San -
tos brazil válogatott csatárának Euró -
pá ba kell szerződnie, ha klasszis labda -
rú gó akar lenni.

„Neymar esetében a pénz nem szá -
mít, mindenképpen el kell mennie Bra -
zíliából, ha a világ legjobbja szeretne len -
ni – nyilatkozta a kétszeres világ baj -
nok támadó a Folha című napilapnak.
– Amennyiben itt marad, jóval kisebb
az esélye arra, hogy nagy futballista lesz
belőle.” A 19 esztendős tehetségért több
klub, így a spanyol Real Ma drid és Bar -
celona, valamint az angol Chelsea és
Manchester City is bejelentkezett. A
csa tár kivásárlási ára 45 millió euró.

Heti szerkesztő:
SIMORI SÁNDOR


